
IDEIGLENES MÛEMLÉKVÉDELEM ALÁ

HELYEZTE MISKOLC TÖRTÉNELMI BEL-
VÁROSÁT ÉS AZ AVASI PINCESORT AZ

ORSZÁGOS KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG-
VÉDELMI HIVATAL, ÉS EZZEL EGY IDÕ-
BEN MEGINDULT A MÛEMLÉKI VÉ-
DETTSÉGET KÉRÕ ELJÁRÁS – JELENTETTE

BE CSÜTÖRTÖKÖN FEDOR VILMOS. A
VÁROS ALPOLGÁRMESTERE BESZÁ-
MOLT ARRÓL IS, HOGY MISKOLC HI-
VATALOSAN BENEVEZETT AZ „EURÓPA

KULTURÁLIS FÕVÁROSA” CÍMÉRT

FOLYÓ VERSENGÉSBE.

– A november 4-i közgyûlés nap-
ján érkezett meg a Kulturális Örök-
ségvédelmi Hivataltól az a határozat,
amely Miskolc történelmi belvárosát
egy évre ideiglenes mûemlékvédelem
alá helyezi. Még mielõtt ennek je-
lentõségét, hatásait elemeznénk, néz-
zük meg az elõzményeket – kezdte

tájékoztatóját Fedor Vilmos. Az al-
polgármester emlékeztetett arra, hogy
tavaly a városfejlesztési elgondolás-
ról, amely a történelmi Avas re-
konstrukcióját, illetve a belváros „fel-
élesztését” tûzte ki célul, egyöntetû
igennel szavaztak a közgyûlés frak-
ciói. Az már akkor sejthetõ volt, hogy
ehhez a többlépcsõben megvalósít-
ható tervhez csak akkor szerezhetõk
jó eséllyel uniós pályázati pénzek, ha
a terület mûemlékvédelem alatt áll.
Ezért a város vezetése úgy döntött,
kérelmezi ennek megadását. Az örök-
ségvédelmi hivatal szakemberei ezt kö-
vetõen górcsõ alá vették egyrészt a

történelmi Avast, másrészt a kelet-
nyugati irányban az Andrássy kö-
zépiskolától a Szent István térig, észak-
déli irányban pedig a Tetemvártól a
Csabai kapuig húzódó területet.
Munkájuk, vizsgálódásuk eredménye
pedig a napokban kézhez kapott ha-
tározat lett. S, hogy miért csak ide-
iglenesen kapta a város a védettsé-
get? Fedor Vilmostól megtudtuk ez
a hagyományos procedúra elsõ lép-
csõje, amellyel párhuzamosan meg-
kezdõdött a mûemléki védettséget
kérõ eljárás, amelyre a szakminiszter
adja meg az engedélyt.

(Folytatás az 5. oldalon.)

„Békét és reménységet! – ez lehetne a mottója Koncz Zsuzsa koncertsorozatának. A népszerû énekes-
nô csütörtökön este  lépett fel a Rónai Mûvelõdési Központban. A programot az Ady Endre Mûvelõdési
Ház szervezte. Az elôadómûvész európai turnéval ünnepelte uniós csatlakozásunkat. Szerinte „dalai is hoz-
zájárulhatnak, hogy erôsödjön az összetartozás érzése bennünk, magyarokban, immár Európa határai kö-
zött.“ A sorozat folytatódik, részben hazai, részben határainkon túli koncertekkel.

I. évfolyam 36. szám 2004. november 13.
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VÉDETT MISKOLCI BELVÁROS

„BÉKÉT ÉS REMÉNYSÉGET!“ AZ IFJÚSÁGI ÉS SZABADIDÕ HÁZ

SOKSZÍNÛ PROGRAMMAL VÁRJA AZ

ÕSZI KULTURÁLIS NAPOK APROPÓ-
JÁN AZ ÉRDEKLÕDÕKET NOVEMBER

12–18. KÖZÖTT. A RENDEZVÉNY-
SOROZATOT PÉNTEKEN, NOVEMBER

12-ÉN A BABOS PROJECT ROMANI

KONCERTJÉVEL KEZDTÉK. 

November 13-án 18 órakor mutat-
ja be Ronyák László szociológus hall-
gató Todd G. Williams: „Ti! Magyarok
feketeszemmel” címû könyvét, ezt kö-
vetõen pedig közönségtalálkozót tar-
tanak. 19 órakor nyílik Ádám János
fotómûvész „Festett diák fotókon” címû
kiállítása. 20 órától kezdõdik az
„Alternatív éjszaka” elnevezésû prog-
ram, amelynek keretében olyan ze-
nekarok tartanak lemezbemutató kon-
certeket, mint a Navrang, vagy a Narco
Polo. A Trottel együttes Stereodream
Experience címû fellépését Ádám János
diaporámájának képei illusztrálják, ele-
venítik meg. Az estére a belépõ 600
forintba kerül. 
November 14-én 14 órától két ren-

dezvényt is tartanak: Adventi virág-
kötészeti show-t; illetve „Márton
lúdja” címmel Márton-napi vigasságot,
ahol játszóházzal, népi játékok taní-
tásával várják a gyermekeket. 17 óra-
kor kezdõdik Gryllus Vilmos gyerek-
mûsora, amelyre a belépõ gyerme-

keknek 300, felnõtteknek pedig 500
Ft. November 15-én 19 órakor ismét
Miskolcra érkezik Galla Miklós ferge-
teges poéndömpingje, a „Szépségem
titkai”. A belépõ elõvételben 900 Ft,
diákoknak 700 Ft, a helyszínen egy-
ségesen 1200 Ft. 
November 16-án 18 órától „Szabó

Lõrinc+…” címû irodalmi estet tart
Vass Tibor költõ, a Parnasszus olva-
sószerkesztõje. Az est két részbõl áll,
az I. részben Szabó Lõrinc 1956. ok-
tóber 23-i miskolci irodalmi estjét idé-
zik meg; a II. rész története viszont
egy elképzelt jelenet lesz: az idén im-
máron másodszor rendezik meg – a
Bartók+... operafesztivál kísérõrendez-
vényeként már bizonyított – Szabó
Lõrinc+... randevút. Az elképzelt szi-
tuáció szerint a Miskolcon alkotó Szabó
Lõrinc meghívásának minden eszten-
dõben eleget tesz egy-egy neves író.
Tavaly Ady Endrét látta vendégül a
városban, az idén pedig Kaffka
Margitot. A találkozót Vass Tibor;
Török-Szofi László, Berka Attila és Lázár
Balázs eleveníti meg. 
November 17-én 18 órától folyta-

tódik az „Õseink nyomában” elneve-
zésû régészeti–mûvészettörténeti elõ-
adássorozat, amelyre 300 forintba kerül
a belépõ. A programsorozat novem-
ber 18-án, 20 órakor a Miskolc
Dixieland Band klubjával zárul.

AAlltteerrnnaattíívv  ééjjsszzaakkááttóóll  aa  ddiixxiiee--kklluubbiigg

ÕSZI KULTURÁLIS
NAPOK

AZ ELÕÍRÁSOKNAK MEGFELELÕEN A

MAGYAR OLIMPIAI BAJNOKOK EDZÕI

ÉLETJÁRADÉKRA JOGOSULTAK. JAVAS-
LATOT AZ ÉRINTETT SPORTOLÓ, A

SZAKSZÖVETSÉG ÉS A MAGYAR OLIMPIAI

BIZOTTSÁG TEHET. A DIÓSGYÕRI REPKA

ATTILA, BARCELONA OLIMPIAI BAJNOK

BIRKÓZÓJA GÖRCSÖS JÓZSEFET NEVEZ-
TE MEG MESTERÉNEK. CSAKHOGY AK-
KORIBAN GUTMAN JÓZSEF VOLT A KLUB

VEZETÕEDZÕJE. GUTMAN EZÉRT ÉVEK

ÓTA PEREL. MOST A NEMZETI

SPORTHIVATAL ÚJ ELJÁRÁST FOLYTAT

AZ ÜGYBEN.

A Magyar Olimpiai Bizottság ugyan
nem igazolta azt, hogy Repka Attila
edzõje Görcsös József lett volna,
ennek ellenére Repka nyilatkozatát a
szövetség elfogadta, így 2001. január
elseje óta a havi 43 000 forintot Görcsös
József számlájára utalják. Csakhogy ak-
koriban Gutman József volt a klub ve-
zetõedzõje, aki nem nyugodott bele a
döntésbe, perre ment. A Fõvárosi Bíróság
kétszer is Gutman kárára döntött, ám
az idõközben a fõvárosba költözõ szak-

ember (mellesleg mesteredzõ) nem nyu-
godott bele, s folytatta harcát, kereste
igazát.
Végül a legfõbb ügyészséghez fordult

a fõvárosi közigazgatási határozatának
bírósági felülvizsgálata miatt. A nyáron
a Legfelsõbb Bíróság hatályon kívül he-
lyezte a Fõvárosi Bíróság ítéletét és új
határozat meghozatalára kötelezte.
Részletes indoklás társult mellé, ebbõl
az lényeges, hogy az alperes (az Ifjúsági
és Sportminisztérium) a tényállás tisz-
tázása nélkül állapította meg Görcsös
József edzõ részére az életjáradékot.
A Nemzeti Sporthivatal most új el-

járást folytat le, melynek során min-
den érintettet, akkori sportvezetõket,
sportolókat hallgatnak meg. Kétségtelen
tény, hogy Repka sikeréért nagyon sokan
dolgoztak, azt viszont csak sajnálni lehet,
hogy ilyen fordulatot vett ez az ügy.
Nem segíti a sportág amúgy is meg-
tépázott hírnevét, egyfajta ellenpropa-
gandát jelent, arról nem beszélve: a
sportbarátok legfeljebb csak találgathatják,
mi is történt valójában a színfalak mö-
gött…

MMeellyyiikk  eeddzzõõnneekk  vvaann  iiggaazzaa??

REPKA VIHART
KAVART



MÁR CSAK SZÛK HÁROM HETET KELL

KIBÍRNI, ÉS – KIS TÚLZÁSSAL PERSZE –
MEGNYÍLIK ELÕTTÜNK A VILÁG, AUTÓ-
PÁLYÁN KÖZLEKEDHETÜNK EGÉSZEN A

FÕVÁROSIG ÉS PERSZE TOVÁBB. AZ

M3-AST MISKOLCCAL ÖSSZEKÖTÕ M30-
AS SZTRÁDA BEFEJEZÉSI HATÁRIDEJE

UGYANIS NOVEMBER 30-A, ÉS AZ ÉPÍTÕ

KONZORCIUM TÁJÉKOZTATÁSA SZERINT

ERRE AZ IDÕPONTRA BE IS FEJEZIK A

MUNKÁLATOKAT. 

Az M30-as „látható” élettörténete
2002 tavaszán indult, akkor nagy elán-
nal kezdõdött meg az összességében
24 kilométer hosszúságú sztráda épí-
tése. Pontosabban „csak” folytatódott,
hiszen az M3-as régi 3-as útra való
visszacsatlakozását is lehetõvé tevõ ki-
sebb szakasz már ekkora készen állt.
Az építési lendület is adott volt, hiszen
az M3-ast odáig építõ csapat, a Magyar
Autópálya-építõ Konzorcium kapott le-
hetõséget a folytatásra.
Az elkövetkezõ egy évben viszont az

derült ki, hogy a vártnál nagyobb erõ-
feszítésekre lesz szükség, hiszen számos
nem várt akadály hátráltatta az épít-
kezést. Az építendõ sztráda nyomvo-
nalába esõ telkek – különösen a Kistokaj
és Miskolc között lévõ rész – tulajdo-
nosainak egy részével ugyanis nem si-
került simán megállapodni a területek
eladásáról, pontosabban a földekért fi-
zetendõ árról. Mindez lassította a be-

ruházást. Olyannyira, hogy az eredetileg
2003 novemberére tervezett átadási ha-
táridõt egy esztendõvel odébb kellett tolni. 

KÉT BEJÁRAT MISKOLCRA

Egy évvel ezelõtt ezért az Emõd és
a 35-ös út közti mintegy 8 kilométe-
res sztrádaszakaszt birtokba vehették
az autósok. Hogy a rosszban azért le-
gyen valami jó is, az átadási idõpont
csúszása arra is lehetõséget adott, hogy
némileg változtassanak a sztráda mis-
kolci csatlakozási pontjain. 

Az egyik legfontosabb változás, hogy
a felsõzsolcai végcsomópontnál –
amely eredetileg azonos szintbeli ke-
resztezõdéssel csatlakozott volna a 3-
as fõközlekedési úthoz – különszintû
csomópontot alakítottak ki. Ez a meg-
növekvõ forgalom megnyugtató leve-
zetésére ideálisabb és a sztráda foly-
tatásának lehetõségét is magában hor-
dozza Kassa irányába. Lényegében ez
lesz az egyik bejárata Miskolcnak. A
másik pedig az ugyancsak a változta-
tások révén megépülõ bekötés, amely
a Cora Áruház tõszomszédságában csat-
lakozik a 3-as úthoz. Ezzel lesz teljes

lényegében a várost elkerülõ félgyûrû
egyik szakasza.
Fontos az is, hogy a környékbeli

települések kérésére átvezetés helyett
csomópont épült Kistokajnál is – ez-
által az azon a környéken lévõ tu-
catnyi településen élõk gyorsabban
juthatnak rá a sztrádára. 

TONNÁK
ÉS KÖBMÉTEREK

A sztráda építésekor összesen 4
csomópontot és 23 úgynevezett mû-
tárgyat (hidat, felüljárót) alakítottak
ki. Utóbbiak közé tartozik a Sajó fö-
lött átívelõ híd is. Az M30-as ter-
vezésekor a természeti környezet vé-
delmére kiemelt hangsúlyt fektettek.
A vadaknak és a kétéltû állatoknak
is átjárókat alakítottak ki. A Magyar
Autópálya-építõ Konzorcium a bõ két
és fél év alatt 4 és fél millió köb-

méter földet mozgatott meg, 675 ezer
négyzetméternyi aszfaltburkolatot ala-
kított ki és 468 ezer növényt telepí-
tett a sztráda környékére. 
Az építõk ezekben a napokban is

folyamatosan dolgoznak. A Cora mel-
lett csatlakozó déli bekötõút építése az
egyik legkritikusabb pont. A munkát
ugyanis csak idén tavasszal kezdték el
és a vasút feletti átjáró töltéskonszo-
lidációjára nem elegendõ az idõ.
Mindezek ellenére november végén ezen
a szakaszon is megindulhat a forga-
lom, de jövõre kiegészítõ munkákra lehet
szükség.

Az utolsó simításokat végzik a felsôzsolcai csomópontnál.
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DECEMBERRE MIÉNK AZ M30-AS
Háló-mozi

A kábítószer okozta problémák visz-
szaszorítására, megfékezésére számos
megoldás létezik, amelyek sokszor ha-
tékonyak, de olykor hatástalannak bi-
zonyulnak. A Borsod-Abaúj-Zemplén
megyei önkormányzat egy új és kor-
szerûnek mondható kezdeményezést
indított útjára: ez év novemberétõl
a megyei fenntartású intézmények-
ben tanuló diákok részére érhetõ el
az a prevenciós program, amely a
kábítószer probléma visszaszorítását
célozta meg. A Háló-mozi névre hall-
gató projekt valójában egy szakem-
berek által vezetett drogprevenciós
osztályfõnöki óra. A kezdeményezés
különlegességét nyilvánvalóan az is
adja, hogy a témáról folytatott be-
szélgetések nem a tantermekben zaj-
lanak, hanem a mozik termeiben. 
Gyárfás Ildikó, a megyei közgyû-

lés elnöke a témával kapcsolatban
elmondta: az önkormányzat a prog-
ram költségeit átvállalva ebben az
évben öt alkalommal biztosítja a me-
gyei fenntartású iskolák számára a
Háló-mozi projektben való részvé-
telt. Mint, ahogy arról már szó esett
a program azért is rendhagyó, mivel
fiataloknak olyan filmeket vetítenek,
amelyek a drog veszélyeire hívják fel
a figyelmet, illetve alternatívát, utat
mutatnak az egészséges, vagyis le-
hetõség szerint egy nem önrombo-
ló életmód felé. A kezdeményezés,
azaz a Háló-mozi program a fõvá-
rosban már négy éve mûködik: itt
a diákok osztályfõnök és tanárok nél-
kül beszélgethetnek már leállt dro-
gosokkal, illetve segélyszervezetek szak-
embereivel. A foglalkozások nem a
kábítószer használatának tilalmát ál-
lítják a középpontba, hanem egy po-
zitív célt: a fiatalok éljenek egész-
ségesen, érezzék jól magukat, való-
sítsák meg vágyaikat. Egyszóval a
kisfilmek mindig mutatnak egy másik
lehetõséget is, amin haladva elkerül-
hetõ a korai leépülés, megelõzhetõ
a mentális hajléktalanság. A szak-
emberek pedig abban segítenek, hogy
a diákok el tudják hinni: a kábító-
szer csak pillanatnyi, és csalóka al-
ternatívát kínál az életre.

Flamand kapcsolat
Több neves flamand cég érdek-

lõdik a Borsod-Abaúj-Zemplén me-
gyei vállalkozókkal történõ kapcso-
latfelvétel iránt. Koen Haverberke, a
flamand gazdasági és kereskedelmi
attasé vezetésével üzleti delegáció ér-
kezett a Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Kereskedelmi és Iparkama-
rába, ahol elõadást hallgattak meg
a megye gazdaságáról, valamint a
befektetési lehetõségekrõl. K.
Uyttersprot, a Kelet-flandriai Kamara
titkára többek között szólt arról, hogy
az ottani kamara majd 290 éves
múltra tekint vissza és ugyancsak
önkéntes alapon mûködik. A kamara
szorgalmazza, hogy a magyarorszá-
gi vállalkozásokkal közvetlen üzleti
kapcsolatot alakítsanak ki a flamand
vállalkozások. Az üzleti találkozón
adott tájékoztatásokat követõen
közvetlen tárgyalások kezdõdtek a
flamand és a megyei cégek képvi-
selõi között.

Tudatos vásárlók
Tudatos vásárlók tegnap (Kossuth,

Gandhi) és ma címmel lesz elõadás
a Környezettudatos Vásárlók Egyesület
tevékenységérõl a Zöld Családok
Klubjának rendezvényén november 18-
án 17 órai kezdettel az Ady
Mûvelõdési Házban. Elõadó Gulyás
Emese, a Tudatos Vásárló c. perio-
dika szerkesztõje. Mindenkit szere-
tettel várnak a szervezõk.

MÉG MINDIG NEM TUDNI, KI LESZ A

BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI

RENDÕR-FÕKAPITÁNYSÁG ÚJ VEZETÕ-
JE, ANNYI AZONBAN BIZONYOSNAK

LÁTSZIK, HOGY A RENDÕRÖK MEG-
KAPJÁK TIZENHARMADIK HAVI FIZE-
TÉSÜKET – DERÜLT KI LAMPERTH

MÓNIKA BELÜGYMINISZTER KEDDEN

TARTOTT MISKOLCI TÁJÉKOZTATÓJÁBÓL. 

Mint arról már tudni lehetett, dr. Berta
Lászlót, a még november 16-ig poszt-
ján lévõ fõkapitányt kinevezték az
Országos Rendõr-fõkapitányság (ORFK)
bûnügyi igazgatójának. Utódlásáról csak
találgatások folynak, így valójában nem
lehet tudni, ki követi õt a megyei rend-
õrség élén. A belügyminiszter csupán
arra tett ígéretet, hogy az egyezteté-
sek után, azaz két-három hét múlva
minden személyi kérdés tisztázódni fog. 
Lamperth Mónika belügyminiszter a

hét elején felkereste az észak-magyar-
országi régió, azaz Heves, Nógrád és
Borsod-Abaúj-Zemplén megye rendõr-
fôkapitányságait, hogy felmérje a régió
bûnügyi és közbiztonsági helyzetét. A
megyei rendõrfôkapitányok jelentése alap-
ján a régió mutatói ebbõl a szempontból

nézve jónak mondhatók, legalábbis a
belügyminiszter a sajtótájékoztatón elé-
gedettségének adott hangot. Mint mond-
ta, ez annak a programnak is kö-
szönhetõ, ami mintegy „láthatóvá” tette
a rendõrséget, így nõtt a lakosság biz-
tonságérzete.
Közvetve a közbiztonság érdekeit szol-

gálta az ORFK karcsúsítása, illetve ha-
tékonyságának növelése. És nem utol-
sósorban az autópálya-rendõrség létre-
hozása is az eredményességet növeli
megyei és országos szinten is. Ezzel
ugyanis stílusosan szólva féken lehet
tartani a közlekedés szabályai ellen vé-
tõket. A belügyminiszter éppen ezért
megígérte, hogy még az év végéig négy
új és korszerû sebességmérõt állítanak
hadrendbe a megye autópályáin. A konk-
rét számokat tekintve Borsod megyé-
ben például az ismertté vált bûncse-
lekmények száma ötéves idõinterval-
lumban folyamatosan csökken. 
Újságírói kérdésekre válaszolva dr.

Lamperth Mónika elmondta még, hogy
a rendõrök megkapják tizenharmadik
havi fizetésüket és a köztisztviselõk bér-
alapja is növekedni fog. 

dobi
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MÉG KERESIK
AZ ÚJ FÕKAPITÁNYT

A NEMZETI VIDÉKFEJLESZTÉSI TERV

KERETÉBEN NYOLC CÉL MEGVALÓSÍTÁ-
SÁHOZ VEHETÕ IGÉNYBE TÁMOGATÁS,
AMELYBÕL HATOT MÁR MEGHIRDET-
TEK. SZERKEZETVÁLTÁSRA, AZ ÚJ IGÉ-
NYEKNEK MEGFELELÕ KÖRNYEZETBA-
RÁT GAZDÁLKODÁSRA SERKENTIK A

GAZDÁLKODÓKAT.

Orosz István, a megyei FM hiva-
tal vezetõje a minap tartott sajtó-
tájékoztatón ismertette a vidékfej-
lesztés keretében meghirdetett tá-
mogatásokat. Az agrár-környezetgaz-
dálkodás (november 26-ig lehet pá-
lyázni támogatásért) lényege, hogy a
fenntartható fejlõdésnek megfelelõ gaz-
dálkodást folytassanak a mezõgaz-
dasági hasznosítású területeken. Erre
jó példa a dél-borsodi gyepgazdál-
kodás, vagy a csereháton a haris köl-
téséhez igazodó kaszálás, kevés vegy-
szer, növényvédõszer használata. A
kedvezõtlen adottságú területek, föld-
alapú támogatására ugyancsak no-
vember 26-áig lehet pályázni, az EU
környezetvédelmi, állatjóléti és higié-
niai követelményeinek való megfele-
léssel kapcsolatos fejlesztések (példá-
ul a trágya kezelése) támogatását áp-
rilis 30-áig kérhetik a gazdák.
A félig önellátó mezõgazdasági üze-

mek szerkezetének átalakítását is tá-
mogatják, amivel esélyt akarnak adni
a gazdáknak, hogy megkapaszkodja-
nak a piacon. A támogatási igény
benyújtásának határidejét november
20-ig meghosszabbították. Termelõi cso-
portok létrehozásával és mûködteté-
sével kapcsolatosan november végé-
ig pályázhatnak az érintettek. Még
nem hirdették meg a korai nyugdí-
jazás valamint a technikai segítség-
nyújtás támogatását szolgáló pályá-
zatokat.  

Tekintettel arra, hogy megyénk nem
a legjobb termõhelyi adottságokkal ren-
delkezik, ezért a kedvezõtlen adottsá-
gú területek támogatásától, illetve ezzel
összefüggésben a félig önellátó gaz-
daságok piacra jutási támogatásától vár-
nak sokat az agrár szakemberek.
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KÉT ÉVE TARTOTTÁK AZ ÖNKOR-
MÁNYZATI VÁLASZTÁSOKAT, KÉT ÉVE

ANNAK, HOGY KÁLI SÁNDOR POL-
GÁRMESTERKÉNT TEVÉKENYKEDIK MIS-
KOLCON. ENNEK APROPÓJÁN AZ EL-
MÚLT ESZTENDÕK TAPASZTALATAIRÓL,
AZ EDDIGI MUNKÁRÓL, A TERVEKRÕL

BESZÉLGETTÜNK KÁLI SÁNDORRAL. 

– Elég sok mindent vállalt, ígért
megbízatása kezdetén. Hogyan érzi,
sikerült ezeket, vagy ezek egy részét
teljesíteni?
– Úgy érzem, nem állunk rosszul,

részarányosan sikerült megoldanunk az
elõttünk álló feladatokat. Szerintem a
legfontosabb eredmény az, hogy Mis-
kolc lakhatóbbá tétele érdekében rész-
ben sikerült elõteremtenünk a fejlesz-
tésekhez szükséges pénzeket. 
– Hogyan? Mibõl?
– Fõleg pályázatokból, de sok mú-

lott a parlamenti lobbin is. A miskol-
ci, megyei képviselõcsoport ugyanis je-
lentôs erõt képvisel az Országgyûlés-
ben, a kormányzat nem hagyhatja fi-
gyelmen kívül a véleményünket. 
– Szép, de mit jelent ez Miskolc-

nak?
– Például azt, hogy az elmúlt két

évben mintegy húszmilliárd forint cím-
zett és egyéb támogatást sikerült sze-
reznünk. Csak néhány példát említ-
ve: a sportcsarnok rekonstrukciója ok-
tóberben elindult, erre 700 milliót kap-
tunk az államtól. A volt Béke mozi
Multifunkcionális Kulturális Központtá
alakítására 800 milliónk van, ez a be-
ruházás jövõ tavasszal indul. A Sem-
melweis Kórház diagnosztikai szûrô-
központjára 2 milliárdot, a miskolci
közlekedési félkörgyûrûre 6,5 milliár-
dot, a belvárosi rehabilitációra 1,6 mil-
liárdot, a DVTK stadionjának rekon-
strukciójára 300 milliót költhetünk. A
Diósgyõri Gimnázium, illetve a Ferenczi
Sándor Egészségügyi Szakközépiskola
épületbõvítésére, felújítására 575, il-
letve 973 millió forintot ígért a kor-
mány. Ezek szerintem nagyszerû
eredmények, igaz, látszatja akkor lesz,
ha a beruházások szépen rendben meg
is történnek. 

– Az elmúlt idõszakban az ellenzék
folyamatosan a ciklus elején beígért
nyolcezer új munkahelyet kéri számon
a város vezetésén. Tény: eddig való-
ban nem jött létre nyolcezer új mun-
kahely Miskolcon.
– Ez ügyben tényleg van még mit

tenni, ám a biztató folyamatok elin-
dultak. A Bosch vállalatcsoport, a Shin-
wa, a Sanmina és a Delco Remy 2002
és 2004 között összesen 1800 fõs
létszámbõvítést hajtott végre. Ha úgy
tetszik tehát, a beígért új munkahe-
lyek mintegy egynegyede már meg-
van. Azt sem szabad ugyanakkor el-
felejteni, hogy nem csak az új mun-
kahelyek teremtése, hanem a régiek
megtartása is nagyon fontos. Ezért lé-
pett fel határozottan – természete-
sen lehetõségeihez mérten – a vá-
rosvezetés a DAM ügyében. Az elõ-
zõ évek városvezetése ugyan el-
mondhatja, hogy a multinacionális be-
vásárlóközpontok idetelepülésével je-
lentõsen nõtt az új munkahelyek szá-
ma, ám azt nem teszi hozzá, hogy
emiatt legalább ugyanennyi munkahely
meg is szûnt. Mi szeretnénk elkerül-
ni ezt.
– A munkanélküliségen nem csak

új munkahelyek teremtésével, a ré-

giek megõrzésével lehet változtatni,
vannak más technikák is. Ezeket a le-
hetõségeket hogyan sikerült eddig ki-
aknázni?
– A megyei munkaügyi központ kö-

zel négymilliárd forintos programot in-
dít a közeljövõben a munkanélküli-
ség csökkentésére. A már meglévõ
uniós források 3300 regisztrált mun-
kanélküli sorsát változtathatják meg
a következõ években. Az biztos, hogy
a városban élõ regisztrált munkanél-
küliek száma az ezredfordulót mege-
lõzõ években 11–12 ezer fõ között
stagnált, számuk 2004 augusztus vé-
gére 8500-ra mérséklõdött. A Mis-
kolc munkaerõpiacán lezajlott kedve-
zõ változások jelentõségét emeli az,
hogy a munkanélküliség csökkenése
ebben az idõszakban megyei szinten
ennél mérsékeltebb ütemû volt, s kü-
lönösképp az, hogy országosan 2004
folyamán mintegy 3–4 százalékkal
emelkedett a regisztrált munkanélkü-
liek száma az egy évvel korábbi szint-
hez képest. Kedvezõek tehát a fo-
lyamatok, igyekszünk ezen még töb-
bet javítani.
– Ehhez kedvezõ helyzetet teremt-

hetne, ha az autópálya minél hama-
rabb elérné Miskolcot. A cégek ide-
telepedésének ugyanis évek óta gát-
ja Miskolc rossz megközelíthetõsége.
– Ez a gát már nem gát, az au-

tópálya ideért. December 2-án átad-
juk a felsõzsolcai, az úgynevezett Mis-
kolc-déli és a kistokaji autópálya-cso-
mópontot, így gyorsforgalmi úton is
lesz közvetlen összeköttetés Miskolc
és a fõváros között. Ilyen infrastruk-
túráról nagyon sok megyeszékhely még
álmodozni sem mer. Mindez megint
csak a város erõs parlamenti lobbijá-
nak köszönhetõ: korábban volt olyan
terv is például, ami szerint a felsõ-
zsolcai csomópontnál nem épült vol-
na felüljáró, az autópálya simán csat-
lakozott volna a 3-as fõútra. Mind-
ezt ideiglenes megoldásként képzelték
volna el a szakemberek, mi azonban

azt mondtuk: nem támogatjuk az el-
képzelést, mert Magyarországon nincs
ideiglenes megoldás. Ami ideiglenesen
megépül, az évtizedekig úgy is ma-
rad. Végül a mi álláspontunkat fo-
gadták el.
– Jöhetnek tehát a befektetõk?
– Jó részük már itt is van, meg-

nõtt a város iránt az érdeklõdés. Jól
mutatja ezt például, hogy 2002-höz
képest tavalyra duplájára nõtt az önál-
ló lakások építésének száma: míg 2002-
ben 299 ilyen engedélyt adtunk ki,
addig 2003-ban már 602 építési en-
gedélyt kértek. 
– Nem csak lakásépítésekhez, mun-

kahelyteremtéshez kellenek a befek-
tetõk, hanem más beruházásokhoz is.
Például a sporthoz. A város mecé-
násként jelentkezik a sport területén,
több-kevesebb sikerrel…
– Szerintem inkább többel, mint ke-

vesebbel. A Peking 2008-as progra-
munkban például sok fiatal sportoló
felkészülését segítjük ösztöndíjjal. Ezen
túl büszkék lehetünk arra, hogy tra-
dicionális miskolci sportágakat támo-
gatunk, élesztünk újra: segítünk a diós-
gyõri focinak, a kosárlabdacsapatnak,
nyolc év után újra van salakmotor-
verseny a városban. Európai és világ-
eseményeket rendez jövõre Miskolc;
májusban a gyalogló Európa-kupának,
júliusban a salakmotoros egyéni eb-
középdöntõnek, augusztusban a kézi-
labda ifjúsági vb-nek ad otthont a
város. A város kezelésében mûködõ
DVTK-stadionban tavaly óta villany-
fényes meccseket is rendezhetnek, az
új eredményjelzõt a napokban adtuk
át. Ebben a hónapban kiírjuk a köz-
beszerzési pályázatot a stadion fõé-
pületének felújítására, a beléptetõ-rend-
szer is elkészül a közeljövõben. Jövõ-
re elkezdõdik a fedett jégcsarnok épí-
tése, s a kerékpárút-hálózatot is bõ-
vítenénk. Vannak tehát terveink, jó
részükre forrásaink is. Mindez bizako-
dásra adhat okot. 

P. G.

Káli Sándor polgármester.

Lendületben 
az ország

Gyurcsány Ferenc miniszterelnök
nagygyûlésen ismerteti Miskolcon
a Lendületben az ország címû kor-
mányprogramot. A nagygyûlés no-
vember 16-án, 17 órakor lesz a
Herman Ottó Gimnázium torna-
csarnokában. Minden érdeklõdõt
szeretettel várnak a szervezõk.

Útlevél Európához
A Polgári Körök szervezésében

országos rendezvénysorozat indul
Útlevél Európához címmel. Az ese-
mény miskolci állomása november
15-én 18 órakor lesz. Helyszíne: a
Rónai Mûvelõdési Központ (Mis-
kolc, Mindszent tér 1.) A közis-
mert rendezõ, Kerényi Imre által
vezetett mûsorban fellépnek hazai
és határainkon túli neves politiku-
sok, mûvészek, közéleti személyi-
ségek. A rendezvényre mindenkit
szeretettel várnak a szervezõk!

A lomtalanítás
eredménye

Az RWE Umwelt Miskolc Kft. ok-
tóberben Miskolc társasházas és csa-
ládi házas övezetében ingyenes lom-
talanítást szervezett. A feleslegessé
vált hulladékok gyûjtésére a tár-
sasházas övezetekben 400 darab
konténert helyeztek ki. Ezekbe a kon-
ténerekbe mintegy 2000 köbméter
lomot helyeztek el az ott élõk. A
családi házaknál szemétszállítási na-
pokon gyûjtötte össze a cég az edé-
nyek mellé kihelyezett hulladékot: itt
74 tonnányi felesleges tárgyat sike-
rült összegyûjteni. A cég az akciót
sikeresnek ítéli, s egyúttal köszöni a
lakosság együttmûködését.

Névnapi bál
Az Avasi Nyugdíjas Klub november

13-án (szombaton) 16 órától Kata-
lin, Erzsébet, Jolán névnapi bált ren-
dez. A klub tisztelettel és szere-
tettel várja az érdeklõdõket. A bál
helye: a selyemréti Petõfi Kollégium.
Minden ünnepelt ajándékot kap.

Lakossági fórum
Horváth Ottóné, a 27. sz. válasz-

tókerület önkormányzati képviselõje
november 17-én (szerdán) 17 órától
lakossági fórumot tart Ómassán. A
fórum témája: tájékoztatás a köz-
gyûlési határozatokról. Minden ér-
deklõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Politikai hír
Az MSZP Stadion út 37. szám

alatti alapszervezetének vezetõsé-
ge tisztelettel megköszöni szimpa-
tizánsainak és pártoló tagjainak a
november 5-én megtartott szim-
patizáns-találkozón való részvéte-
lét, megjelenését.

MiNap
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KÁLI SÁNDOR: „LAKHATÓBB 
MISKOLCOT SZERETNÉNK!”

NOVEMBER 10-ÉN ÜNNEPELTÉK VÁ-
ROSUNKBAN A SZOCIÁLIS MUNKA

NAPJÁT. A MISKOLCI NEMZETI SZÍN-
HÁZ KAMARASZÍNHÁZÁBAN GYÛLTEK

ÖSSZE A „KÖZ SZOLGÁI”, AZOK AZ EM-
BEREK, AKIK ARRA TETTÉK FEL AZ ÉLE-
TÜKET, HOGY MÁSOKON SEGÍTSENEK. 

Szilágyi Gizella, az önkormányzat if-
júsági, idõsügyi és családpolitikai bi-
zottságának vezetõje elmondta, hogy
ezen a napon a segítõ szakmában
dolgozókat ünneplik, majd név sze-
rint köszöntötte azokat a szociális mun-
kát végzõ embereket, akik az elmúlt
év során kitüntetéseket kaptak. Mis-
kolc város ünnepén Fodor Ottó ka-
pott Benkõ Sámuel-díjat, majd a Sem-
melweis-nap alkalmából megkapta az
egészségügyi, szociális és családügyi mi-
niszter dicséretét is. Miniszteri dicsé-
retben részesült még Floka György-
né, Lukács Lászlóné, valamint Csipkés
Gáborné. Radomszky Lászlóné, Koszty
Györgyné és Lenkei Lászlóné pedig az
idei szociális munka napja alkalmából

kaptak miniszteri dicséretet. Az Értel-
mi Fogyatékosok Napközi Otthonának
dolgozói pedig a miniszter elismerõ
oklevelét vehették át. 
– Embert próbáló a szociális mun-

kások feladata, éppen ezért van szük-
ség munkájuk erkölcsi elismerésére –
mondta Szûcs Erika alpolgármester. A
szociális munkások a társadalmi szo-
lidaritás megvalósítói, hatalmas a fe-
lelõsségük, hiszen minden percben szük-
ség lehet rájuk. Éppen ezért ígéretet
kaptak arra az alpolgármestertõl, hogy
a jövõ évtõl a bérük emelésével kí-
vánják majd honorálni a munkájukat.
Az Európai Unió alapértékeit testesí-
tik meg, a legnemesebb eszméket szol-
gálják: az esélyegyenlõséget, a pozi-
tív megkülönböztetést, az igazságot,
az emberi méltósághoz való jogot, il-
letve az egyenjogúságot. 
A miskolci dolgozók közül a 2004-

es szociális munka napja alkalmából
– az intézmények vezetõinek ajánlá-
sa alapján – negyven szociális mun-
kás részesült elismerõ oklevélben.

AA  sszzoocciiáálliiss  mmuunnkkaa  nnaappjjaa

ÉSSZEL ÉS SZÍVVEL
A RÁSZORULÓKÉRT

– BÁRMEKKO-
RA HÓ ESIK IS

MISKOLCON, A

VÁROS ÜZEMEL-
TETÉSÉT BIZTO-
SÍTANI TUDJUK

– JELENTETTE KI

OROSZ LAJOS

ALPOLGÁRMES-
TER (KÉPÜNKÖN) TEGNAP. AZ IDÕ-
JÁRÁSI VISZONYOKNAK MEGFELELÕ

INTÉZKEDÉSI TERVET DOLGOZTAK

KI. A LEGFONTOSABB FELADAT A TÖ-
MEGKÖZLEKEDÉS FOLYAMATOSSÁ-
GÁNAK BIZTOSÍTÁSA. ROSSZ HÍR A

LUSTA DIÁKOKNAK: AMÍG KÖZLE-
KEDNEK A BUSZOK, NEM LESZ HÓ-
SZÜNET AZ ISKOLÁKBAN.

Felkészültünk! – összegezte az el-
múlt hetekben történteket Orosz La-
jos. Azonban a tél beálltával nem
csak az önkormányzatnak, hanem a
közintézményeknek, ingatlantulajdo-
nosoknak is vannak feladataik, amely-
re készülni kell. Erre a város veze-
tése felhívja az érintettek figyelmét,
majd ellenõrzik a végrehajtást, s ha
kell, büntetni is fognak. A személy-
gépkocsi-tulajdonosokat is felkérik: a
biztonságos közlekedés érdekében
szerezzenek be téli gumit, ha szük-

séges, hóláncot, s egyéb eszközöket.
Havazás után, ónos esõben csak ak-
kor induljanak útra személykocsival,
ha megfelelõen felkészültek az útvi-
szonyokra.
A hóeltakarítás, síktalanítás során

elsõbbséget élvez a tömegközleke-
dés nyomvonala, a buszmegállók, a
járdák, a gyalogátkelõk. Amíg mû-
ködik a tömegközlekedés, addig is-
kolába kell menni a gyerekeknek. A
síktalanítási feladatokat az RWE nyer-
te el közbeszerzési pályázaton, a ké-
zi munkát a Városgazda Kht. szer-
vezi, alkalmi hómunkások bevonásá-
val. A sínek, megállók, végállomá-
sok takarítása az MVK Rt. felada-
ta, a közterület-felügyelet pedig el-
lenõrzi a feladatok ellátását. A biz-
tonságos közlekedés érdekében a sze-
gélyköveket láthatóvá kell tenni a
gyalogátkelõknél, megállókban. A pe-
remterületek utcái is járhatók lesz-
nek – jelentette ki az alpolgármes-
ter, amihez alvállalkozókat alkalmaz-
nak, ha szükséges. 
A parkolókat az érintett cégek a

havazás megkezdését követõen azon-
nal elkezdik takarítani. Az RWE hó-
ügyelete november 15-étõl a 344-
091-es, az MVK-é pedig  az 514-
949-es telefonon érhetõ el.

FFeellkkéésszzüülltteekk  aa  ttééllrree

NEM LESZ HÓSZÜNET



A NOVEMBERI KÖZGYÛLÉSEN A NA-
PIREND ELÕTTI FELSZÓLALÁSOKBAN,
ILLETVE A KÉRDÉSEK ÉS INTERPELLÁ-
CIÓK KÖZÖTT TÖBBEK KÖZÖTT SZÓ

ESETT A HALOTTAK NAPJÁRÓL, A

KOSSUTH MOZIRÓL, A TAPOLCAI

STRANDRÓL, AZ OSZLOPOKRA RA-
GASZTOTT PLAKÁTOKRÓL, AZ AVASI

ALULJÁRÓRÓL, A SZIRMAI BUSZKÖZ-
LEKEDÉSRÕL, A BÚZA TÉRI PIACRÓL,
ILLETVE AZ ISKOLAINTEGRÁCIÓRÓL IS.

Üveges Lajos kereszténydemokrata
képviselõ kijelentette: országos vissz-
hangja volt, hogy Miskolcon majális
lett a halottak napjából. A temetõk
bejáratánál ugyanis édesség- és aján-
dékárusok tûntek fel. Káli Sándor pol-
gármester válaszában megígérte: ki-
vizsgálják az ügyet. 
Pelczné dr. Gáll Ildikó (Összefo-

gás–Fidesz–MDF) felszólalásában kije-
lentette, nem elõször tárgyal a gré-
mium úgy elõterjesztéseket, hogy nem
kapnak a képviselõk megfelelõ tájé-
koztatást, kérdéseikre választ. Mindezt
a frakcióvezetõ-helyettes az októberi
közgyûlésen tárgyalt a Kossuth mozi
eladásáról szóló elõterjesztés kapcsán
jegyezte meg. Hozzátette, a pénzügyi
bizottság megkereste a befektetõket,
akik ellentétesen nyilatkoztak azzal
szemben, ami az elfogadott elõter-
jesztésben szerepelt. – Joggal tették
fel a kérdést a befektetõk: Mi tör-
ténik az önök városában, miért tar-
tanak vissza információt? – jelentet-
te ki Pelczné dr. Gáll Ildikó. Ugyanakkor
megjegyezte, együttmûködõk és kész-
ségesek voltak a befektetõk, és noha
maradtak nyitott kérdések sok min-
dent sikerült tisztázni. Emellett azt is
felajánlották, hogy a mozit a jelen-
legi helyén maradva üzemeltethesse
a város, akár közös társaságban. –
Örülök, hogy a bizottság szorgalmas,
ám új információkat nem közölt –
jelentette ki válaszában Káli Sándor.
– Kulcskérdés volt számunkra, hogy
amíg a volt Béke mozi átalakítása el
nem készül, addig a Kossuth mozi a
helyén maradjon. Túldimenzionált volt
az errõl folyó vita a városban. Az

együttmûködésrõl a bizottságoknak kell
tárgyalni, hogy ez gazdaságilag meg-
érné-e – tette hozzá a polgármes-
ter.

ÚJRA INDUL
A MIKULÁSVONAT 

A kérdések, interpellációk során dr.
Varga László bejelentette, ismét lesz
mikulásvonat, melyen idén hatezer gye-
rek utazhat majd nemcsak Miskolcról,
hanem a környezõ településekrõl is.
A frakcióvezetõ beszélt a Tetemváron
eltakarított illegális szemétlerakóról és
kérte, hogy a 2005-ben induló tám-
fal-rekonstrukció során a területet is
vegyék figyelembe. Juga György, az
Összefogás–Fidesz–MDF-frakció veze-
tõje a tapolcai strand eladásával, fej-
lesztésével kapcsolatban kért felvilá-
gosítást. T. Asztalos Ildikó az oszlo-
pokra ragasztott plakátokra hívta fel
a figyelmet, melynek kapcsán kérte
a szigorúbb fellépést a kiragasztóik ellen.
Ez utóbbival kapcsolatban Káli Sándor
kijelentette: megvizsgálják, hogyan
lehet hatékonyabban fellépni az ügy-
ben. Fodor Zoltán szocialista képvise-

lõ arra tett javaslatot, hogy az avasi
aluljáróba betelepülni hajlandó keres-
kedõk valamilyen kedvezményt kap-
hassanak a várostól. 
Hegedûs Andrea szocialista képvi-

selõ azt kérte, hogy a 3A-s busz ne
csak Martin-Kertvárosig közlekedjen,
hanem Szirmára is, mert ez jelentõ-
sen megkönnyítené az ott élõk tö-
megközlekedését. Ugyanakkor kérte,
vizsgálja meg a közlekedési vállalat

egy Szirma-Berekkert végállomás-
sal közlekedõ járat lehetõségét.
Tavaszi Zsolt (Összefogás–Fidesz–
MDF) az elõzõ közgyûlésen fel-
tett kérdésére kapott polgármes-
teri választ ismertette. Ebbõl ki-
derül, hogy a közterület-felügye-
let vezetõje valóban több ponton
megsértette a vásárokról és pia-
cokról szóló rendeletet, amikor két
helyiséget is kiadott sörözõ-játék-
terem céljára a Búza téri piacon.
A képviselõ megjegyezte, reméli,
a városvezetés levonja a megfe-
lelõ konzekvenciákat ez ügyben.

SIKERES-E 
AZ INTEGRÁCIÓ?

Zámbó Tiborné szocialista kép-
viselõ azt kérte: vizsgálja meg a
város, ki a felelõs azért, hogy áll
a Batthyány soron a szennyvízki-
építés, noha a lakók már tavaly
befizették a pénzt. Üveges Lajos
arra tett javaslatot, hogy legyen

Miskolcon szemétkommandó a köz-
terület-felügyelet munkatársaiból. Üszögh
Lajos (Összefogás–Fidesz–MDF) felve-
tette annak lehetõségét, hogy a város
megbecsült halottairól nevezzen el ut-
cákat. Javaslatot tett arra is, hogy ké-
szüljön összegzés az iskolaintegráció
kapcsán, mennyire volt sikeres, voltak-
e problémák. Káli Sándor a felveté-
sekre válaszolva ígéretet tett azok meg-
vizsgálására.

A belvárosi oszlopokra még mindig elôszeretettel ragasztanak illegálisan pla-
kátot.

NNaappiirreenndd  eellõõttttiieekk,,  kkéérrddéésseekk  ééss  iinntteerrppeelllláácciióókk  aa  mmiisskkoollccii  kköözzggyyûûlléésseenn

PLAKÁTOK ÉS SZEMÉTKOMMANDÓ

A MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT OLYAN

ORSZÁGOS TURISZTIKAI FIGYELEMFEL-
KELTÕ MARKETINGPROGRAMOT INDÍ-
TOTT EL TAVALY NYÁRON, AMELY A

RÉGIÓ TURISZTIKAI VONZEREJÉNEK NÖ-
VELÉSÉRE IRÁNYUL, AZZAL A NEM TIT-
KOLT CÉLLAL, HOGY TÖBB TURISTÁT

CSALOGASSANAK MEGYÉNKBE, EZÁLTAL

NÖVEKEDJENEK A TURISZTIKAI BEVÉ-
TELEK, ÚJ MUNKAHELYEK JÖJJENEK

LÉTRE.

Ebbe a koncepcióba illeszkedik bele
az a találkozó is, ahol eszmét és ta-
pasztalatot cserélhettek az erdei isko-
lákat üzemeltetõk és maguk a peda-
gógusok. Az erdei iskolai workshopot
november 10-én elsõ alkalommal ren-
dezték meg a megyeházán. 
Az erdei iskolai hosszú távú program

2003-ban kezdõdött el, melynek az a
feladata: megteremtse a feltételét
annak, hogy minden általános iskolás
gyermek tanulmányai során legalább egy-
szer eljusson egy erdei iskolába. A pe-
dagógusokat és az erdei iskolákat üze-
meltetõket november 10-én olyan mû-
helymunka – workshop – várta, ahol
lehetõség adódott arra, hogy elsõ kéz-

bõl kapjanak tájékoztatást az érdeklõ-
dõk a megyei kínálatokról, a pályázati
lehetõségekrõl, az erdei iskolák minõsí-
tési rendszerérõl.  
Az erdei iskolák európai története

Németországban kezdõdött, ahol elsõ-
sorban egészségvédelmi indíttatásból hoz-
ták létre. Az egykor elsõsorban egész-
ségvédelmi okokból szervezett szabad-
ban tanítás mára a környezeti nevelés
szemléletével és eszközrendszerével, a
projektpedagógia tanulásszervezési for-
máival gazdagodott. Az erdei iskola az
iskolai tanítás sajátos, a hagyományos
tanóráktól eltérõ formája. A tanulók ilyen-
kor az iskolájuk, lakóhelyük környeze-
tétõl eltérõ helyszínen, általában ter-
mészetközelben tanulnak néhány napig.
Tananyag lehet mindaz, ami ott a va-
lóságban, közvetlenül megfigyelhetõ, meg-
vizsgálható, felfedezhetõ. A problémák,
konfliktusok megoldása, szabadidejük
megszervezése során jobban, több ol-
dalról ismerhetik meg egymást a ta-
nulók és ezzel együtt önmaguk ké-
pességeit is. Az erdei iskola tehát mind
a környezeti nevelés, mind a község-
formálás kiváló terepe. 
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SZDSZ:
kétszeresen nem
Két országos jelentõségû, de két-

ségkívül helyi vonatkozásaiban is pre-
ferálható témában tartott sajtótájé-
koztatót Fodor Gábor SZDSZ-es or-
szággyûlési képviselõ Miskolcon csü-
törtökön délután. A sorkötelezettség
eltörlésével kapcsolatban a képvise-
lõ elmondta: az SZDSZ már 2000-
ben országos aláírási gyûjtést szer-
vezett a sorkatonaság eltörlésére, de
az akkori Fidesz vezette kormány-
koalíció azzal utasította el a kezde-
ményezést, hogy azt csak 10–15 év
múlva lehet megoldani. Fodor Gábor
azért üdvözli a mostani kormány ez
irányú döntését, mert úgy látja, hogy
egy profi hadsereg jobban és töké-
letesebben tud megfelelni a NATO
által felállított kötelezettségeknek. A
soron következõ népszavazással kap-
csolatban az országgyûlési képvise-
lõ elmondta: a párt arra ösztönzi a
választókat, hogy mind a két kér-
désre nemmel szavazzanak. A pri-
vatizációs megoldások szolgálhatják
ugyanis az egészségügyi ágazat ki-
lábalását a problémák halmazából. A
magánosítási lehetõségekkel nem
kerül minden kórház a magántõke
kezébe, de szerinte külsõ forrás nél-
kül az egészségügy helyzetét aligha
lehetne rendbe rakni. A kettõs ál-
lampolgársággal kapcsolatban Fodor
Gábor megemlítette: ez a megoldás
nem segíti a külhoni magyarok hely-
zetének a javítását. 

Hibás dióda
Egy dióda hibája okozta a hétfõ

esti villamosbalesetet Miskolcon. Az
MVK Rt. tájékoztatása szerint a meg-
hibásodott dióda a hálózatban zár-
latot, majd szikrát és tüzet, a sze-
relvényen pedig az utasok számára
is érzékelhetõ füstöt okozott. A tár-
saságnál biztonsági okokból minden
hasonló típusú villamoson kicserélik
a csengõ vezérlésében szerepet ját-
szó alkatrészt. Mint ismeretes, egy
bécsi típusú villamos gyulladt ki hét-
fõn este Miskolc belvárosában. Az
elmúlt években a bécsi villamosok-
kal nem történt hasonló baleset, a
buszokon is öt évvel ezelõtt fordult
elõ utoljára, hogy egy gázolajcsõ szi-
várgása okozott tüzet. 

Tudományos díjak
Szakmai programmal ünnepelte a

Tudomány Napját a Gépipari Tudo-
mányos Egyesület (GTE) megyei szer-
vezete. A Delco Remy Kft.-ben meg-
tartott tudományos ülésen adták át
a Kiss Lajos egyetemi docens em-
lékére alapított ösztöndíjat, illetve díjat
is. A program résztvevõit a házi-
gazda Remy Automativ Hungary Kft.
nevében Kovács Tibor ügyvezetõ
igazgató köszöntötte, röviden is-
mertette az amerikai tulajdonú cég
jelenlegi helyzetét és terveit. Ez utób-
biak között említette, hogy a kö-
zeljövõben bõvíteni kívánják a mis-
kolci üzemet. A kooperációs kuta-
tások szerepe az innovációban cím-
mel tartott vitaindító elõadást dr.
Lengyel Attila egyetemi docens, a
Mechatronikai és Anyagtudományi
Kooperációs Kutatási Központ igaz-
gatója, majd a Miskolci Egyetem do-
censének, dr. Kiss Lajosnak az em-
lékére alapított ösztöndíjat, illetve díjat
adták át. Ösztöndíjban részesült
Krajnyik Károly és Mankovits Tamás.
Kiss Lajos-díjat vett át dr. Barkóczi
István, dr. Takács János, dr. Jármai
Károly és Szabó György. 

EErrddeeii  iisskkoollaaii  wwoorrkksshhoopp  aa  mmeeggyyeehháázzáánn

ÉGIG ÉRÕ
TANTEREM

– AZ INNOVÁCIÓ AZÉRT VAN,
HOGY JOBBAN ÉLJENEK AZ EMBEREK

– FOGLALTA ÖSSZE A KUTATÁSI ERED-
MÉNYEK GAZDASÁGBA ÁTÜLTETÉSÉNEK

FOLYAMATÁNAK LÉNYEGÉT DR.
LIPÉNYI TIVADAR, A NEMZETI

KUTATÁSI ÉS TECHNOLÓGIAI HIVATAL

ELNÖKHELYETTESE A MISKOLCON TAR-
TOTT REGIONÁLIS INNOVÁCIÓS KON-
FERENCIÁN.

Szenzációs bejelentést nem tettek,
világrengetõ ötletekkel sem álltak elõ
a konferencia résztvevõi, egyszerûen az
innovációs folyamat várható változása-
iról, illetve a mát jellemzõ buktatókról
cseréltek eszmét. Felvetették, milyen esély
van a megvalósításra, ha mondjuk egy
miskolci mérnök elõáll egy szabadalom
ötletével? Volt olyan hozzászóló, aki sze-
rint még annyi sem, mint az „átkos-
ban”. Erre replikázva dr. Rakusz Lajos,
az Ipari Parkok Szövetségének elnöke
emlékeztetett, hogy régen az egész or-
szág el volt zárva, nem volt piac, nem

volt összehasonlítás. A dolgokat nem
kellett kitalálni, mert megvolt nyugaton,
csak lekoppintották (lásd: Videoton-elekt-
ronika). Most viszont fel kell építeni az
új magyar ipart, szükség van innová-
cióra, viszont a vállalkozások nagyon
hiányoznak az innovációs láncból. A hazai
innováció még gyermekcipõben jár, azon-
ban egy pozitívumot elkönyvelhetünk,
a tíz új EU-tagállam közül az ipari par-
kok terén hazánk áll a legjobban. 
Kevés pénzt költenek hazánkban a

termékfejlesztésre, s azt is fõleg
Budapesten. – A semmibõl elindultunk
egészségesebb arány felé, célunk, hogy
a folyamat elérje a vállalkozásokat és
a vidéket – reflektált a felvetésre dr.
Lipényi Tivadar. Szorgalmazzák a regi-
onális tudáscentrumok erõsítését, az
egyetemek és a termelõ, szolgáltató
cégek közötti együttmûködést. Szeretnék
helyzetbe hozni a hazai kis- és kö-
zépvállalkozásokat, mert aki nem fej-
leszt, az elõbb-utóbb lemarad a piaci
versenyben.

ÚÚjj  tteerrmméékkeekk  nnééllkküüll  nniinnccss  ggaazzddaassáággii  ffeejjllõõddééss  

AZ INNOVÁCIÓ
RÖGÖS ÚTJÁN

Az Összefogás–Fidesz–MDF frakció közgyûlést értékelõ sajtótájékoztatóján
Juga György frakcióvezetõ élesen bírálta a városvezetést, az önkormányzat
által benyújtandó pályázatok hiányosságai miatt. Amint rámutatott: a pá-
lyázatok nincsenek megfelelõen elõkészítve és beadásuk sokszor csak az
utolsó pillanatban történik, csökkentve ezzel a pénzek elnyerésének esélyét.
A város hosszú távú közlekedésfejlesztési koncepciójából a rövid távon meg-
valósítható forgalomtechnikai megoldásokat hiányolta az ellenzéki frakció ve-
zetõje. Mint hangsúlyozta, az önkormányzatnak közlekedési szakemberek be-
vonásával kellene változtatni Miskolc azon közlekedési csomópontjain, ame-
lyeken már most gyakorta bedugul a forgalom. – A hosszú távú elképze-
lések, mint kéregvasút, kelet–nyugat irányú gyorsforgalmi út megépítése tá-
mogatandó, ám kérdés, hogy honnan lesz pénz – mondta Juga György.
Halmai István frakcióvezetõ-helyettes a távhõszolgáltatás forrásairól szóló elõ-
terjesztésrõl elmondta, hogy a monopolhelyzetben lévõ Mihõ Kft. esetében
elfogadhatatlan lenne, ha a távhõszolgáltató egy tõkét befektetõ cég tulaj-
donába kerülne. Hangsúlyozta még, hogy ilyen nagy cég mûködésének biz-
tosítására a beruházási hitel felvétele lenne a legkedvezõbb megoldás.

ÉRTÉKELT AZ ÖSSZEFOGÁS

Miskolctapolcán 3100 m2 -es la-
kóövezeti összközmûves építési
telek eladó. Érd.: 06/20 9532-400



(Folytatás 
az 1. oldalról.)
Amellett, hogy ez

a döntés büszkeség-
gel töltheti el az itt
élõket, fontosak a
mindennapokban ér-
zékelhetõ konkrét
hatásai is – tudtuk
meg Fedor Vilmos-
tól. Mostantól
ugyanis megszûnik
az a korábbi – igen
sok és visszafordít-
hatatlan kárt okozó
– gyakorlat, hogy fel-
újítás, átépítés, bon-
tás, építés stb. címén
ki-ki azt tett, tehe-
tett a saját ingatla-
nával amit akart. Az
ideiglenes mûemlék-
védelem alá vont te-
rületen az örökségvédelmi hivatal re-
gionális irodája már szakhatóságként
mûködik, tehát az említett beruházá-
sok mindegyikéhez ki kell kérni a jó-
váhagyását.

ÔRIZZÜK MEG KINCSEINKET!

– Ez lehet, hogy meghosszabbítja
majd az eljárást – jegyezte meg az
alpolgármester –, de lehetõvé válik,
hogy megõrizzük meglévõ értékeinket,
hogy új épületeink illeszkedjenek a vá-
rosképbe, hogy ne tûnjenek el olyan
kincseink, amelyek meghatározóak
mindannyiunk számára.
Lapunk kérdésére válaszolva Fedor

Vilmos elmondta: – A nyugat-euró-
pai országokban gyakorlat, hogy a mû-
emléki védettség alatt álló területe-
ken az önkormányzatok hozzájárulnak
az épületek megõrzésének költségei-
hez, amennyiben a tulajdonos betartja
az ezzel kapcsolatos szabályokat. Ná-
lunk is mielõbb ki kell alakítani ezt a
rendszert. Ehhez mindenekelõtt a vá-
rosi büdzsé helyzetének kell javulni, és
persze változni kell az itt élõk gon-
dolkodásának is. Tudatosítanunk kell,
hogy a várost hagyatékul kaptuk, és
kötelességünk megõrizni.
Kiderült, már ebben a szellemben

tervezik a fõutca kapuinak megóvá-
sát, felújítását. Erre a lakóközösségek
nem tudnak elegendõ pénzt áldozni,
így a város – az állapotfelmérést kö-

vetõen – várhatóan a költségek 50
százalékát kész fedezni.
– Szerdán hivatalosan is bejelen-

tette Miskolc, hogy indul az „Euró-
pa kulturális fõvárosa” címért kiírt pá-
lyázaton – tért át a sajtótájékozta-
tó második témájára Fedor Vilmos.
A nyertes 2010-ben tudhatja majd
magáénak a megtisztelõ címet, a le-
bonyolítási procedúra ilyen értelem-

ben kicsit hasonlít az olimpia rende-
zési jogának elnyeréséhez. A pályá-
zaton minden évben egy, esetleg két
ország egy-egy városa nyerhet, 2010-
ben Németországból és hazánkból ke-
rülnek ki a cím büszke birtokosai. Ami
a hasznot illeti: azzal, hogy mintegy
7 milliárd forintot fordíthat ennek kö-
szönhetõen a nyertes város infrast-
ruktúrájának fejlesztésére, kulturális

programok szervezésére, nõ a vonz-
erõ, megsokszorozódik az érdeklõdõ
turisták száma. 2003-ban például Graz
részesült ebben a szerencsében, és mint
Fedor Vilmos elmondta: tavaly más-
fél millió turista volt kíváncsi a vá-
rosra.  
Miskolc egyébként nyolcadikként je-

lentette be a hazai városok közül hi-
vatalosan jelentkezését. A versenytár-
sak között ott van például Eger, Pécs,
Szeged és Debrecen.
Az esélyeket latolgatva az alpol-

gármester igen bizakodóan nyilatko-
zott. Véleménye szerint a gazdag tör-
ténelmi múlt, az évszázadokon átíve-
lõ kulturális hagyományok, a meglé-
võ gazdag kulturális kínálat, és ma-
ga az a tény, hogy Miskolc mindig
is befogadó város volt, otthont adott
az ide érkezõknek, igen elõkelõ he-
lyet biztosít a sorban.

PÁLYÁZATÍRÓ 
CSAPAT ALAKUL

Ez persze nem jelenti azt, hogy öl-
be tett kézzel várhatjuk a szerencsénket.
Elhangzott, hogy a jövõ hét keddjén
a Miskolci Egyetemen ül össze az a
csapat, amely megálmodja az úgy-
nevezett elõpályázati anyagot. Ezt de-
cember 31-ig kell benyújtani a Nem-
zeti Kulturális Örökség Minisztériu-
mához. A szaktárca a beérkezett pá-
lyázatok értékelését követõen jelöli ki
azokat a városokat, amelyek részle-
tesen is kidolgozhatják tervüket. A kész
projektek alapján a jövõ év nyarán
a kormány dönti el, mely várost tart-
ja alkalmasnak hazánk képviseletére,
a cím odaítélésérõl pedig 2006-ban
Brüsszelben határoznak.
Fedor Vilmos fontosnak tartotta ki-

emelni, hogy a már említett team
munkájában – pártállástól, világnéze-
ti hovatartozástól függetlenül – Mis-
kolc legjobbjai gondolkodnak együtt. 
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A miskolci értékek nem kallódhatnak el.

Játsszunk zenét 
a szimfonikusokkal!
Játsszunk zenét a szimfoniku-

sokkal! címmel másodszorra szer-
vez nyílt délutánt a Miskolci Szim-
fonikus Zenekar kisiskolások szá-
mára november 20-án, 16 órától
a zenekar székházában. A ren-
dezvényen közelebbrõl is megis-
merhetik a gyerekek a hangsze-
reket, együtt zenélhetnek a zene-
kar mûvészeivel és rajzversenyen
is részt vehetnek. A „mesés” hang-
verseny mottója: Ülj közénk és mu-
zsikálj velünk! Vezényel: Kovács
László. Mûsorvezetõ: Csuka Tímea
és Bujtás András.

Kormorán- 
koncert

„Világok világa, Magyarország”
címmel ad koncertet a Kormo-
rán együttes 2004. november 17-
én 19 órai kezdettel a miskolci
Rónai Mûvelõdési Központban. Az
1976-ban alakult zenekar olyan tra-
dicionális népi hangszereket hasz-
nál, mint a töröksíp, a hegedû,
a citera, furulyák, melyek együtt
szólalnak meg a nemzetközi rock-
zene instrumentumaival. Szinte már
minden európai országban tur-
néztak, és a tengerentúlra is el-
jutottak. Eddig számos albumuk
jelent meg, több rockoperát és
oratóriumot készítettek, valamint
olyan népszerû filmzenék fûzõd-
nek a Kormorán nevéhez, mint
a Julianus barát, a Honfoglalás,
vagy a Sacra Corona, és még
sorolhatnánk. Sokoldalúságukat jel-
zi, hogy népszerû magyar szóló-
énekesekkel és színészekkel is ké-
szítettek albumot, például Bródy
János, Zalatnay Sarolta Deák Bill
Gyula, Varga Miklós, Nagy Feró,
Selmeczy Roland, Hegedûs D. Gé-
za, Benkõ Péter és Papadimitriu
Athina.

Vígh Andrea 
hárfaestje 

November 17-én, 19 órakor a
Zenepalota Bartók-termében Vígh
Andrea hárfamûvész ad hang-
versenyt. Mûsorában felcsendül
Cabezon: Pavane és variációk;
Croft: Sarabande és Ground; Al-
beniz: D-dúr szonáta; Händel: Cha-
conne; Donizetti: Lammermoori
Lucia; Thomas: Adieu; Durand: Ke-
ringõ; Csajkovszkij: Szentimentá-
lis keringõ; Tournier: Au matin;
Saint-Seäns: Fantázia; Debussy: E-
dúr arabesque; Debussy: Holdfény;
Fauré: Impromtu; Salzedo: Variá-
ciók; Salzedo: Az éjszaka hang-
jai. A koncertre a Miskolci Szim-
fonikus Zenekar Mesterbérlete ér-
vényes.

Rákóczi 
a Rákócziban

Ezzel a címmel rendez prog-
ramsorozatot a II. Rákóczi Ferenc
Megyei Könyvtár Gyermekkönyv-
tára a névadó fejedelem tisztele-
tére. November 24-én, 14 órától
Nagy Csaba tárogatómûvész „Hej
Rákóczi, hej Bercsényi” címmel, kor-
hû ruhában elõadott kuruc dalokkal
repíti vissza a Rákócziak korába
az érdeklõdõket; másnap, novem-
ber 25-én, 10 órától pedig a részt-
vevõ gyermekek megismerkedhet-
nek a kuruc kor mondáival, és
kedvük szerint illusztrációkat ké-
szíthetnek hozzájuk. További in-
formáció a foglalkozások idõpont-
járól az 503-126-os telefonszámon
kérhetõ.

GYERMEKEKNEK TARTOTT KONCER-
TEKET MISKOLCON A BENKÓ DIXIE-
LAND BAND. A NEMZETKÖZI HÍRÛ

CSOPORT SEGÍTSÉGÉVEL A RÓNAI MÛ-
VELÕDÉSI HÁZBAN TÖBB MINT NÉGY-
EZER ÁLTALÁNOS ÉS KÖZÉPISKOLÁS KO-
RÚ FIATAL KÓSTOLHATOTT BELE A DI-
XIE ÉS JAZZ-ZENE VILÁGÁBA.  

A Filharmónia Kht. minden évben
megszervezi a város középiskolásai szá-
mára az ifjúsági koncertsorozatot. A
Benkó Dixieland Band amellett, hogy
rendszeres vendége Miskolcnak, évek-
kel ezelõtt már részt vett egy ha-
sonló kezdeményezésben, így merült
fel az ötlet, hogy idén õk adjanak a
gyerekeknek koncerteket. Mint azt Ben-
kó Sándor érdeklõdésünkre elmondta,
nem volt meg az anyagi forrás, így
személyesen kérte Hiller István kultu-
rális miniszter segítségét. A miniszté-
rium kétmillió forinttal támogatta meg
a rendezvényt, és a Benkó Dixieland
Band is legalább ugyanennyit tett hoz-

zá azzal, hogy szinte ingyen vállalta
a fellépéseket. 
– Olyan egyórás koncertet tartot-

tunk a gyerekeknek, ahol improvizatív
elemeket, elemzéseket, jazz-történelmet
adtunk a számukra példákkal is illusztrálva
– mondta el Benkó Sándor. – Ez na-
gyon jó vállalkozás volt és értékes. Bár
kicsit talán nehezebb dolgunk volt, mint
egy nagykoncerten, hiszen olyan gye-
rekeket kellett „megfogni”, érdeklõdõ-
vé tenni, akik talán sosem hallgattak
korábban jazzt. Figyelni kell a rezdülé-
seiket és aszerint improvizálni, arra rea-
gálni és továbblépni. Úgy kell a gye-
rekeket az egy óra elteltével elenged-
ni, hogy úgy érezzék: érdemes volt ide-
jönni és meghallgatni. Viszont nagyon
jó érzés, hogy a végén felállva tap-
solják meg a koncertet.
A koncertsorozat nagyon sikeresnek bi-

zonyult, többen jelentkeztek rá, mint
amennyien részt vehettek. Az iskolások
egyöntetû véleménye volt, hogy máskor
is részt vennének hasonló koncerten.

Magyarországon 1997 óta szervez-
nek Francia Filmnapokat, az utóbbi
években pedig a miskolci Kossuth Film-
színház is aktívan részt vett ezeknek
a lebonyolításában. A filmes találko-
zónak az a célja, hogy felkeltse a kö-
zönség érdeklõdését az európai – ezen
belül is a francia – filmek iránt. Ezek
az alkotások korántsem sorolhatók az
úgynevezett „mûvészfilmek” kategó-
riájába, hanem nagyon sok esetben
a nagyközönségnek szóló akció-, il-
letve romantikus filmek, krimik, vagy
vígjátékok. A Miskolci Francia Film-
napok megnyitója november 8-án, a
2003-ban újraforgatott Tulipános Fan-
fan vetítésével volt a Kossuth-terem-
ben. A többi filmet viszont a Hevesy
Iván Filmklubban láthatják az érdek-

lõdõk. A november 8–17 közötti film-
szemlén már olyan filmeket láthattak,
mint a 8 nõ, a Szívem csücske, Cho-
uchou, vagy A zongorista. November
13–17 között 17 órai kezdettel a Bar-
bárok a kapuk elõtt címû alkotást ve-
títik; 19 és 21 órakor pedig a Dü-
höngés címû akciófilmet.

AA  ddiixxiiee  ééss  jjaazzzz  vviilláággáábbaa  kkóóssttoollhhaattttaakk  bbeellee  aa  ffiiaattaallookk

BENKÓÉK GYEREKEKNEK
KONCERTEZTEK

MMiisskkoollcc  iiss  rriinnggbbee  sszzáállll  aazz  „„EEuurróóppaa  kkuullttuurráálliiss  ffõõvváárroossaa””  ccíímméérrtt  

VÉDETT MISKOLCI BELVÁROS

FRANCIA FILMNAPOK

RENDHAGYÓ KÜLÖNSZÁMMAL JE-
LENTKEZETT A HÉTEN A MISKOLCI

EGYETEM KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS

LAPJA: A MERT CÍMÛ ÚJSÁG EZÚT-
TAL A RÉGIÓ KÖZÉPISKOLÁSAINAK

SZÓL, BEMUTATVA A NAGY MÚLTÚ

FELSÕOKTATÁSI INTÉZMÉNY SOKSZÍ-
NÛ KÉPZÉSI PALETTÁJÁT.

A Miskolci Egyetem közéleti és kul-
turális lapja, a MERt öt éve jelenik
meg minden szemeszterben. Újságírói,
fotósai egyetemi hallgatók, akik sza-
badidejükben állítják össze a lapot: a
hét kar és két intézet tanulmányi hí-
reit, a konferenciákat, a pályázatokat,
a hivatalos és informális rendezvénye-
ket kísérik figyelemmel, s nem feled-
keznek meg a hallgatókat érintõ szó-
rakoztató rendezvényekrõl vagy épp a
problémákról sem. A lap tehát az ak-
tualitásokhoz és az olvasói igényekhez
mérten igyekszik kéthetente érdekes,
izgalmas tartalommal szolgálni olvasóit.
Utóbbiak ezúttal – rendhagyó mó-

don – nem az Egyetemváros polgá-
rai, hanem a régió középiskolásai, érett-
ségire, majd felvételizni készülõ diák-
jai. Nekik szól ugyanis a MERt beis-
kolázási különszáma. A karok és in-
tézetek sokszínû képzési palettáját rész-
ben a karok vezetõivel, azaz a dé-
kánokkal és az intézetigazgatókkal ké-
szített beszélgetésekbõl, részben az
adott karra vagy intézetre jellemzõ

kuriózumokat, lehetõségeket és köve-
telményeket összefoglaló fejezetekbõl
ismerhetik meg a leendõ felvételizõk.
A beiskolázási szám olvasói ugyanak-
kor megismerkedhetnek a Miskolci
Egyetem selmeci hagyományaival, hall-
gatói szervezeteivel, kollégiumaival,
nagyobb rendezvényeivel, valamint
sport- és diákéletének jellemzõ moz-
zanataival is.
A tájékoztató kiadvány hamarosan

eljut a középiskolákba, ám a benne
foglalt írásokat és információkat – mi-
ként a MERt korábbi számait – meg-
találják az érdeklõdõk a www.mert-
net.net címen elérhetõ internetes por-
tálon is.

MMEERRtt--kküüllöönnsszzáámm  aa  ttoovváábbbbttaannuulláásshhoozz

SEGÍTSÉG 
A PÁLYAVÁLASZTÁSHOZ



AZ ATLÉTIKAI SZEZON BEFEJEZÕ-
DÖTT, S A FÜRGÉBBEK MÁR MEG IS KEZD-
TÉK A FELKÉSZÜLÉST A KÖVETKEZÕ

IDÉNYRE. MEGYÉNK LEGEREDMÉNYE-
SEBB EGYESÜLETE A DIÓSGYÕRI

ATLÉTIKAI CLUB, AMELYNEK VEZETÕI

JOGGAL LEHETNEK BÜSZKÉK 2004-
BEN ELÉRT SIKEREIKRE. AZ ÖSSZEGZÉS

ELKÉSZÍTÉSÉHEZ SZÛCS JÓZSEF ÜGYVE-
ZETÕT HÍVTUK SEGÍTSÉGÜL, AKI „MEL-
LESLEG” A FELNÕTT GYALOGLÓK SZAK-
VEZETÕJE IS EGYBEN.

A diósgyõriek 2003-ban az országos
összesített rangsorban a huszonötödik
helyen végeztek. Ezt az esztendõt a hu-
szadik helyen zárják, 1300 fölött sze-
reztek pontot, alig maradtak el az elõt-
tük végzett két-három együttestõl!
Rendkívül fontosnak tartják, hogy a ser-
dülõ korosztály képviselõi ezúttal is be-
kerültek az elsõ tíz közé – a tavalyi ti-
zenhatodik pozíciót cserélték fel a mos-
tani kilencedik helyezéssel. Fejlõdés mu-
tatkozott a rövidtáv-, gátfutó szakág-
nál is, õk a huszonhatodik helyrõl ruk-
koltak a tizennyolcadikra.
– Az év elején mi is megfogalmaz-

tuk céljainkat. A legfontosabbnak azt
ítéltük, hogy az utánpótlás korosztály
képviselõi, a serdülõk beverekedjék ma-
gukat az elsõ tíz közé. Tavasszal leiga-

zoltuk Dudás Gyulát, gyaloglónk egye-
dül képviselte a megyeszékhelyet az athé-
ni olimpián. A fentiek alapján úgy ítél-
tük meg, hogy klubunk bekerülhet az
elsõ húsz egyesület közé.
Örömmel és elégedetten
nyugtázom, hogy mind-
két fõ célkitûzésünk tel-
jesült, ez pedig azt je-
lenti, hogy nem építet-
tünk légvárakat – mond-
ta bevezetõül Szûcs
József.

HÉT ARANY
GYALOGLÁSBAN

Szûcs József elmond-
ta: László István edzõ-
nél olyan gárda gyûlt
össze, amelynek fiatal
tagjai igencsak kitettek
magukért. Érthetõ büsz-
keséggel említi, hogy a
gyalogló szakág diósgyõri
reprezentánsai országosan a második he-
lyet foglalják el! A gyorsléptûek négy
országos bajnoki elsõséget kasszíroztak,
mellettük a serdülõk hoztak még hár-
mat, a hét diadal önmagáért beszél.
Egy évvel korábban csak négyszer ün-
nepelhettek a piros-fehérek, a fejlõdés
szembetûnõ, csaknem száz százalékos!

– Deák Géza, László István és jó-
magam látjuk el az edzõi teendõket,
Kispál Jánossal a jövõ évben már nem
kötünk szerzõdést. Sportolóinknak a fel-

készüléshez megfelelõ feltételeket tud-
tunk biztosítani, de természetesen nem
éltünk fényûzõ módon, a legszüksége-
sebbekre azonban futotta. Legjobbjaink
rendszeresen részt vettek a központi
edzõtáborozásokon, erre a klub bü-
dzséjébõl sajnos már nem futotta – foly-
tatta a történések felidézését az ügy-
vezetõ.
Megemlíti, hogy Dudás Gyula szer-

zõdtetésében jelentõs szerepet vállalt a
miskolci önkormányzat, miként Kapéri
Leventének is sokat jelenthet a Peking
2008-as program kiválasztottai közé való
kerülés. A havi huszonkétezer forintos
ösztöndíjból jut majd erre-arra is, rá-
adásul a fiatal sportolónak valós esélye
van, hogy négy év múlva a magyar
színek képviseletében rajthoz álljon a
kínai fõvárosban. Formáját illetõen jel-
zésértékkel bír, hogy már most meg-
van a szintje az U23-as Európa-baj-
nokságra, amelynek jövõre Erfurt ad ott-
hont. Edzõjével az 1 óra 26 perc kör-
nyéki idõt tûzték ki célként, márpedig
ez elegendõ lehet, hogy a kontinensvi-

adalon bekerüljön az elsõ hat közé! Kapéri
semmit sem bíz a véletlenre, a felké-
szülést egyhetes táborozással kezdte, õ
is részese volt az utánpótlás korosztály
számára meghirdetett Heraklész-prog-
ramnak.

EURÓPA-KUPA MISKOLCON

– Jövõre Miskolc óriási feladat elõtt
áll. Itt lesz az Európa-kupa, s ez ha-
talmas jelentõségû verseny. Ilyet még
soha nem rendezett a város. Korábban
volt két selejtezõ, ezeken 4–6 ország
vett részt, 2005-ben viszont 30 nem-
zet képviselõi jönnek a borsodi me-
gyeszékhelyre. Reményeim szerint három-
négy diósgyõri gyalogló is tagja lesz a
magyar válogatottnak, erre Mándoki
Petrának, Rácz Sándornak, Glázer
Szabolcsnak, Kapéri Leventének és
Dudás Gyulának van a legtöbb esélye
– fogalmazta meg várakozását Szûcs
József.
Ugyanakkor azt sem rejtette véka alá,

hogy egy picit aggódik a klub jövõje
miatt. Jelenleg ugyanis még semmit sem
tudnak a finanszírozásról, márpedig így
meglehetõsen nehéz terveket készíteni,
arról nem beszélve, hogy a napi ki-
adások azért végigkísérik életüket. Ebben
az évben ötmillió forintot kaptak az ön-
kormányzattól, félmillió összejött a
szponzoroktól is. Erre számítanának az
elkövetkezendõ idõben is, a bökkenõt
az okozza, hogy a pénz elosztására csak
március végén kerül sor.
– Klubunkban százhúszan sportolnak,

egyik korosztály sem hiányzik, a legki-
sebbektõl a felnõttekig megtalálható min-
denki. A Miskolci Sportiskolával jó a kap-
csolatunk, fõleg a serdülõ korosztály utaz-
tatásában segítenek. Pályánk megfelel a
követelményeknek, az öltözõink állapo-
ta azonban korántsem nevezhetõ ide-
álisnak, ezekre ráférne egy alapos fel-
újítás. Ezért is lenne szerencsés, ha
Diósgyõrött megkezdõdne a stadionre-
konstrukció – zárta mondandóját Szûcs
József.

(-s)

Gyaloglástechnikai instrukciók. Elôadó: Szûcs József
edzô. Aki hallgatja: Dudás Gyula olimpikon.

SSiikkeerreesseekk  aa  ddiióóssggyyõõrrii  aattllééttáákk

NEM LÉGVÁRAT ÉPÍTETTEK

A KLUB TÖRTÉNETÉNEK ELSÕ DIÓS-
GYÕRI GYÕZELMÉT ARATTA AZ ELMÚLT

HÉT VÉGÉN A NYÍREGYHÁZA LABDA-
RÚGÓCSAPATA. A KELET-MAGYAROR-
SZÁGI RANGADÓN A NYÍRSÉGI EGYÜT-
TES 1–0 ARÁNYBAN NYERT A PIROS-
FEHÉREK ELLEN. A FÁJÓ VERESÉGET NE-
HEZEN EMÉSZTETTÉK MEG A HAZAI

DRUKKEREK: A MÉRKÕZÉS UTÁN BOT-
RÁNY TÖRT KI.

Tízezer ember látogatott ki a szom-
szédvárak rangadójára, ahol a diósgyõ-
ri ultrák minden idõk legszebb koreog-
ráfiájával kedveskedtek a sportolóknak.
Hiába volt azonban a fantasztikus han-
gulat és a sportszerû biztatás, a haza-
iaknak nem sikerült nyerniük Détári Lajos
együttese ellen.
A DVTK és a Nyíregyháza összecsa-

pására nemcsak a szurkolók, a rendõr-
ség is fokozottan készült. A diósgyõri
stadionban és környékén 130 rendõr tel-
jesített szolgálatot, mégsem zajlott le bot-
rány nélkül a találkozó. Már a második
félidõ kezdetén felharsant a fütty a di-
ósgyõri szektorokból, amikor a nyíregy-
házi szurkolók egy olyan feliratot helyeztek
ki, amely nyomdafestéket nem tûrõen
pocskondiázta Miskolc városát. A ven-
dég drukkerek sportszerûtlen magatartá-
sa és rigmusai csak tovább szították az
indulatot. A mérkõzés lefújása után 15
diósgyõri szimpatizáns beugrott a pályát
övezõ rekortánra és megpróbált elégté-
telt venni a nyíregyházi szurkolókon.
Támadásukat a nagy erõkkel felvonuló

rohamrendõrök megakadályozták, így az
egyenruhások védelmét élvezõ vendégek
ép bõrrel megúszták a miskolci kirándu-
lást. A kedélyek azonban továbbra sem
csillapodtak, a harcok az Andrássy úton
folytatódtak. A villamos sínek közül fel-
szedett kövekkel felfegyverkezett huligá-
nok a rendõröknek támadtak. Az utcai
harcokban több tucatnyian megsérültek,
köztük rendõrök is. 
A rendõrség hét szurkoló ellen indí-

tott eljárást csoportosan elkövetett ga-
rázdaság, valamint hivatalos személy el-
leni erõszak miatt. Három fiatalt elõze-
tes letartóztatásba helyeztek a rendõrök,
azonban az ügyészségi nyomozóhivatal
nem látta indokoltnak fogva tartásukat,
így szabadon védekezhetnek. Az „utcai
harcosokra” akár öt év börtönbüntetés
is várhat, amennyiben bûnösségük be-
bizonyosodik. 
Az idei labdarúgószezonban ez már

a második botrány volt Diósgyõrben, azon-
ban a DVTK vezetése nem számít ko-
moly szankciókra a Magyar Labdarúgó
Ligától, ugyanis a pályán belüli rend-
bontást rövid idõn belül sikerült meg-
akadályozni és mindenki sértetlenül tá-
vozhatott a stadionból. A diósgyõri fo-
cicsapat egyébként szerdán is pályára
lépett: a Budapesti Vasas otthonában
3–1-es vereséget szenvedett. A csapat
így 14. a tabellán, 10 pontjával a 9
pontos Nyíregyházát, valamint a 7 pon-
tos Békéscsabát elõzi meg. A követke-
zõ meccs november 20-án lesz, akkor
a Sopron látogat Diósgyõrbe. 

ÖÖtt  éévveett  iiss  kkaapphhaattnnaakk  aazz  „„uuttccaaii  hhaarrccoossookk””

BOTRÁNY
DIÓSGYÕRBEN

HÁROM ÉVTIZEDEN KERESZTÜL A

MISKOLCI BÍRÓ SÁNDOR-EMLÉKVER-
SENY JELENTETTE A SPORTÁG LEGNA-
GYOBB VETÉLKEDÉSI LEHETÕSÉGÉT: A

FELNÕTTEK MELLETT AZ IFJÚSÁGIAK, A
SERDÜLÕK ÉS AZ ÚJONCOK IS SZERE-
PELTEK AZ ORSZÁGOS ASZTALITENISZ

RANGLISTAVERSENYEN.

Olykor bizony ezernél (!) is többen
forgatták az ütõt a miskolci rendez-
vényen, s a résztvevõk zöme elége-
detten távozott, hiszen gördülékeny és
pergõ ritmusú rendezés jellemezte a
három teremben (városi sportcsarnok
és edzõterme, valamint a népkerti
MÉMTE-csarnok) lebonyolított viadalt.
Öt-hat évvel ezelõtt „halálozott el”

a legnagyobb múltra visszatekintõ or-
szágos esemény, amelynek kiváltó oka
a pénz hiánya volt. A hazai férfi rang-
lista legjobbjai ugyanis kijelentették: csak
akkor állnak asztalhoz az idõközben
Hejõcsabára költöztetett viadalon, ha
az pénzdíjas lesz. A szervezõk nem
hagyták magukat zsarolni (jegyezzük
meg: ha minden kötelet megmozgat-
nak, bizonyára elõ tudták volna te-
remteni az összeget, hiszen akkoriban
ez hozzávetõlegesen 200–250 ezer fo-
rintot tett volna ki), így a Bíró Sándor
emlékére létrehozott verseny jobblétre
szenderült.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Asztalitenisz Szövetség újjászervezett ve-
zetõi azonban úgy gondolták, Miskolc
nem maradhat rangos viadal nélkül. Ezért
tavaly elsõ ízben megpályázták az egyik
pontszerzõ ranglistaverseny rendezésé-
nek a jogát – nyertek, s az élmezõny
ismét a megyeszékhelyen csatázott egy-
mással. A Holcim-kupa sikert aratott,
ezért hamarosan folytatása következik.
Szlaboda Istvántól megtudtuk, hogy a
nevezési határidõ november 23-án járt
le és a beérkezett jelentkezések alap-
ján megállapítható, hogy aki valamit is
számít a sportágban, az rajthoz áll
Miskolcon november 27-én és 28-án.
– A felnõtteknél az indulók száma

megközelíti a százat, az ifjúságiaknál
sem sokkal marad el ettõl a számtól.
Egyébként érthetõ, pontot egy szezonban
csak négy versenyen lehet szerezni és
a miskolci az egyik ilyen viadal – mond-
ta a szövetség fõtitkára érdeklõdésünkre.
Azt is megtudtuk, hogy asztalhoz

állnak a borsodiak is, így például a
Borsod Volán, a Diósgyõri ASE, vala-
mint a Tiszaújvárosi SC játékosai, de
több, kisebb helyi csapattól is indulnak
játékosok a hejõcsabai csarnokban sorra
kerülõ eseményen. A tervek szerint a
versenyt kilenc asztalon rendezik, s a
férfi egyes gyõztese 50 ezer forinttal
gyarapítja majd a bankszámláját.

OOrrsszzáággooss  rraanngglliissttaavveerrsseennyy  HHeejjõõccssaabbáánn

CSATA
A HOLCIM-KUPÁÉRT

I. évfolyam 36. számSPORT
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Futnak
a Bükkben

Iskolák számára írták ki azt a
programsorozatot, amelyet az
olimpia jegyében rendeznek meg.
A Triatlon három az egyben el-
nevezésû viadal második állomá-
sa (egy futópróba) november 13-
án, szombaton Miskolc környékén,
egészen pontosan a Királyasztalnál
lesz. A versenyirodában 10 órá-
tól a programba már bekapcso-
lódott iskolák tanulói csoportosan
személyenként 100, míg egyéni-
ben 200 forintért nevezhetnek.
Természetesen a helyszínen is le-
hetõség nyílik a tanintézetek be-
jelentkezésére. Az alsó tagozato-
sok 500–1000 métert, a felsõ-
sök, valamint a középiskolások és
az egyéni indulók 3000 métert
teljesítenek, a közös rajt 11 óra-
kor lesz. A célban mindenki fris-
sítõt kap, majd ugyanott a rajt-
számok alapján ajándéksorsolást
is tartanak. Az iskolák tanulólét-
számának arányában a legtöbb di-
ákot mozgósító programvezetõ
tanár tárgyjutalomban részesül.
Minden érdeklôdôt, szurkolót sok
szeretettel várnak a Triatlon há-
rom az egyben elnevezésû viadal
szervezôi.

Barátság
Maraton

Vasárnap rendezik meg Mis-
kolcon a Barátság Maratont,
amely immáron negyedik éve kínál
vetélkedési lehetõséget az indu-
lóknak. A szezonzáró futóver-
senynek az Egyetemváros és
Miskolctapolca között kijelölt kör-
pálya ad otthont (ez 5,2 kilomé-
teres). Az általános és középisko-
lások egyszer teljesítik a távot, de
eredményt hirdetnek félmaratonon,
valamint a klasszikus maratoni
távon is. A vetélkedés kötetlen jel-
legét jelzi, hogy a versenyzõkön
kívül bárki csatlakozhat a me-
zõnyhöz, aki kedvet érez a közös
futáshoz. A szervezõk tájékozta-
tása szerint rajthoz áll Bogár János,
Kalotai Levente, Németh Csaba,
Zabari János, valamint a TVK-Mali
Triatlon Klub elmaradhatatlan kül-
döttsége. Nevezni reggel 8 órától
lehet 200 forintos nevezési díj be-
fizetése mellett az Egyetemi
Körcsarnokban. Rajt 10 órakor.

Aranyos
cselgáncsos

Ismét remekeltek a Miskolci VSC
és az MVSC-MISI korosztályos csel-
gáncsosai a hétvégén megrende-
zett országos bajnokságokon. Az
eredmények: Junior ob, Budapest.
44 kg: 1. Rácz Edina (MVSC). 63
kg: 3. Gáspár Eszter (MVSC). +78
kg: 3. Szeghalmi Orsolya (MVSC).
60 kg: 3. Sipos Attila (MVSC).
Serdülõ ,,B" ob, Budapest. 52 kg:
5. Pusztai Patrik (MVSC-MISI) és
Szilvássy Bence (MVSC-MISI).

Felzárkózhat
az MVSC

Roppant fontos gyõzelmet ara-
tott a legutóbbi bajnoki forduló-
ban az MVSC labdarúgócsapata.
Az NB III Tisza-csoportjában sze-
replõ vasutasok Sátoraljaújhelyben
törték meg rossz sorozatukat és
harcolták ki elsõ idei gyõzelmü-
ket. A zöld-fehér gárda ma to-
vább javíthat helyzetén, ugyanis
a táblázat sereghajtóját, a Szakoly
gárdáját látja vendégül. A Csokonai
utcai sporttelepen 13 órakor kez-
dõdik az összecsapás.

Teljesült sok-sok miskolci, sportolni
vágyó lakos álma: csütörtökön kinyitotta
kapuit a városi mûjégpálya. A létesít-
mény vezetésétõl kapott tájékoztatás
alapján írjuk le, hogy a nagyközönség
hétfõi napokon 8 és 13, keddtõl–va-
sárnapig 8 és 13, 14 és 16.30, illetve
17 és 19.30 óra között látogathatja az
intézményt. November 13-án, szomba-
ton korisuli is indul, ez februárig folya-

matosan látogatható, természetesen
azok részérõl, akik most kívánják meg-
tenni kezdeti lépéseiket a jégen. A ko-
risuli „hallgatóit” szombaton és vasár-
nap egyaránt fél 9 és 10 óra között
várják. A mûjégpályát a diákok 280, a
felnõttek 450 forintos jeggyel vehetik
igénybe. A korisuliról a 06-30-365-09-
39, illetve a 06-30-25-46-071-es tele-
fonszámokon lehet érdeklõdni.

KINYITOTT A MÛJÉGPÁLYA



AKC
IÓ!

VALAMENNYI ÜZLETÜNKBEN RENDKÍVÜL
KEDVEZÔ ÁRON KÍNÁLJUK!

VÁSÁROLJON 2000 FT FELETT ÉS A JANUÁRI SORSOLÁSON

1 MILLIÓ, 500 000 ÉS 100 000 FT ÉRTÉKÛ BANKKÁRTYÁKAT NYERHET!

ZSEMLE 1 DB 11 FT

ALFÖLDI SZELETELT KENYÉR 1 KG 139 FT

(KIVÉVE SÁTORALJAÚJHELYI ÜZLETEINK)

TÔKEHÚST ÁRUSÍTÓ ÜZLETEINKBEN:
SERTÉSLAPOCKA CSONT NÉLKÜL 1 KG 799 FT

NOVEMBERBEN TARTÓSAN ALACSONY ÁRON KÍNÁLJUK:
RAMA MARGARIN 250 G 115 FT
EGYSÉGÁR: 460 FT/KG

OLYMPOS CITROMLÉ 1 LIT. 169 FT

PALOMA ÔR. VÁK. KÁVÉ 250 G 269 FT
EGYSÉGÁR: 1076 FT/KG

BOCI TÁBLÁS CSOKOLÁDÉK 100 G 159 FT
EGYSÉGÁR: 1590 FT/KG

CIF MOSOGATÓ UTT. 500 ML 199 FT
EGYSÉGÁR: 398 FT/L

ARIEL MOSÓPOROK 3 KG 1549 FT
EGYSÉGÁR: 516,33/KG

ÉS MÉG TOVÁBBI TERMÉKEK. 
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Tisztelt Miskolci Autóstársak!
Kitekintés az európai közlekedési kultúrára

A kerékpárkultúra magas szintû kialakulását a szomszédos
Ausztria második legnagyobb városában, Grazban is meg-
figyelhetjük. A városban keresztül-kasul cikáznak a ke-
rékpárutak és rajtuk a kerékpárosok. Grazban senki szá-
mára nem meglepõ, hogy a város egyik pontjából a másikba
vagy akár munkába, iskolába kerékpárral menjen.

Az egyik érdekesség, hogy nagy számban alakítottak át
parkolókat, melyekben a kerékpárok részére elkülönítet-
tek és kialakítottak parkolóhelyeket. 

A másik érdekesség, hogy esténként a nagyobb házak kö-
rül úgy parkolnak a kerékpárok, mint nálunk az autók. Ami
végképp különlegessé teszi Grazot, hogy a kerékpárok nin-
csenek „elvághatatlan” lánccal valami elmozdíthatatlanhoz,
tárgyhoz rögzítve, ennek ellenére reggelenként mindenki
helyén találja a kerékpárját.

Természetesen nem mindenütt ilyen rózsás a helyzet, Né-
metországban például komoly probléma a kerékpártáro-
lás, amely problémára a Német Kerékpáros Társaság hív-
ta fel a figyelmet. Kiadványukban arról írnak, hogy kevés
és nem megfelelõ a kerékpártárolók kialakítása, valamint
nem is biztonságosak hosszabb távú tárolásra. Ezért java-
solják a nagyobb forgalmú helyek, valamint a pályaudvarok
környékére az õrzött kerékpártárolók létrehozását.

Mint láthatjuk, a kerékpárkultúra kialakulásának is van-
nak lépcsõfokai és aktuális problémái. Elsõ lépcsõként min-
denképp a lakosság és az autóstársadalom gondolkodásán
kell változtatni, hogy tényleg csak akkor üljünk autóba,
ha az feltétlenül szükséges, egyéb esetben pedig válasz-
szuk helyette inkább a kerékpárt, mellyel nem csak ön-
magunk egészségét, de a város tisztaságát és biztonságát
is megóvjuk. 

LÁTOGASSON EL A POSTÁRA NOVEMBER

HÓNAPBAN AZ „ÕSZI NYÍLT NAPOK”-RA!

A hagyományos postai szolgáltatások mellett 
� klasszikus megtakarításokkal,
� biztosítások kötésével,
� lakástakarékkal kapcsolatos ügyeivel

az Ön személyes igényeihez igazodva kie-
melten foglalkozunk!

A nyílt napok idõpontjai és helyszínei:
� 15-én a Kiss tábornok út 30. sz. 

és Egyetem út 17. sz., 
� 16-án a Szinvapark üzletházi,
� 17-én a Széchenyi út 39. sz., 
� 18-án a Szinvaparki Üzletházban 

és a Kazinczy út 16. sz., 
� 19-én az Egyetem út 17. sz. és 

a Széchenyi út 39. sz. alatti postákon.
Szeretettel várjuk, készséggel állunk ren-
delkezésére!

Magyar Posta Rt. 
Kelet-magyarországi Területi Igazgatóság

Örömmel számolunk be arról, hogy megtartottuk a cégünk által meghirdetett nyere-
ményjáték elsõ sorsolását. 

Nyereményakciónk azonban ezzel nem ért véget, december 15-én ismét nyereménysorsolást
rendezünk, így továbbra is várjuk címünkre (3530 Miskolc, Arany János utca 37.) a név-
vel és címmel ellátott parkolójegyeket. 

ELSÕ AKCIÓNK NYERTESEI A KÖVETKEZÕK:

2005. évre teljes körû miskolci parkolási bérletet nyertek:
Molnár István, Miskolc � Vadnay Tibor, Miskolc � Ruszkai Csilla, Felsõzsolca

5000 forint értékû parkolási chipkártyát nyertek:
Gilányi Attila, Sajószentpéter � Rácz Ferenc, Sajószentpéter 

� Fehérné Csontó Erika, Miskolc � Kissné Juhász Henrietta, Onga 
� Hajdú Anita, Gesztely � Hegedûs Jánosné, Miskolc � Rási Izabella, Miskolc 

� Dr. Csáki Tiborné, Miskolc � Kardinálné Szikszay Katalin, Miskolc 
� Gadóczi Csabáné, Miskolc

A nyerteseknek szívbõl gratulálunk!

Szeretnénk felhívni szíves figyelmüket, hogy elkészült Parkolási Kézikönyvünk, amely
tartalmazza a parkolásra vonatkozó új jogszabályokat, a különbözõ parkolási zónák díj-
szabásait, valamint egyéb hasznos információval szolgálnak a kedves autóstársak részé-
re. Kiadványunkat megtalálhatja ügyfélszolgálati irodánkban, a miskolci benzinkutaknál,
illetve a gépjármûvek szélvédõjén.

Bízunk benne, hogy kézikönyvünkkel hathatós segítséget tudunk nyújtani a parkolás-
sal kapcsolatban felmerülõ kérdéseikre, valamint tovább erõsítjük az autósok és a Régió
Park Miskolc Kft. együttmûködését.

Tisztelettel:   
Stefán Csaba 

a Régió Park Miskolc Kft. ügyvezetõ igazgatója

Köszönet az 1%-ért
A Karacs Teréz Középiskolai Leánykollégiumért
Alapítvány kuratóriuma köszönetét fejezi ki
mindazoknak, akik a 2002. évi adójuk 1%-
át az alapítványunk számlájára utalták át.

Tisztelettel tájékoztatjuk ôket, hogy az így be-
folyt összeget a kollégisták jobb kulturális tá-
jékozódási és ismeretszerzô lehetôségeinek bô-
vítésére használtuk fel.

Miskolc Város Önkormányzata a decemberi ünnepek emelkedett hangulatához

KARÁCSONYI VÁSÁR 
megrendezésével is hozzá kíván járulni. 

A belváros különbözõ pontjain – az igények függvényében – 4 m2 belsõ világítással ellátott pa-
vilonok kerülnek kihelyezésre. 

A Széchenyi István utcán elhelyezett pavilonok napi 5000 Ft-os egységáron vehetõk igénybe. 

Az igényeket közterület-használati kérelem formájában legkésõbb 2004. 11. 22.-ig lehet elõter-
jeszteni a Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Építési és Környezetvédelmi Osztályán
Miskolc, Városház tér 8. sz. (ügyfélfogadási idõben, hétfõn 13.00–16.00, szerdán 8.00–17.30,
pénteken 8.00–12.00 óra között).

A színvonalas áruellátás érdekében az értékesíteni kívánt termékek körérõl részletes áruismerte-
tõt szükséges mellékelni az igénybejelentéshez. 

A kérelmek elbírálása 2004. 11. 30-án nyilvános sorsolással történik a Polgármesteri Hivatal Épí-
tési és Környezetvédelmi Osztálya tárgyalójában (Miskolc, Városház tér 8. sz. I. emelet).

A belvárosban történõ közterület-használat csak egységes megjelenésû pavilon használatával en-
gedélyezhetõ. 



A hatalmas vagyon biztosításáról a
kormány intézkedett – írja a helyi lap.
A kormány rendelkezésére a városi
tanács vette gondozás alá a görög-
keleti egyház hatalmas vagyonát. Dr.
Silbiger Bertalan városi fõügyészt és
Schirilla Szólon Andor görög katolikus
esperest bízták meg a Batthyány ut-
cai templom felbecsülhetetlen értékû
kincseinek leltározásával. Közel egy-
milliárd korona értékû arany kegyszert,
ékszereket, gyöngyöket találtak a temp-
lom szentélyében. A kincseket a Bor-
sod megyei Takarékpénztár páncél-
szekrényében helyezték biztonságba.
Az egyháznál felhalmozott értékek,

az egykori gazdag görög kereskedõk
mesésnek vélt kincsei – a görög csa-
ládok kihalásával – nemcsak a hét-
köznapi embereket érdekelte, hanem
a sajtót is. A sokféle és ellentmondó
hírek mögött nem egyszerû az eli-
gazodás. Egyszer arról olvasunk, hogy
a még létezõ Peszkár, Xiffkovics és
Levandovszky családok úgy döntöttek,
hogy a bevándorolt bolgár kertész-
családokkal „feltámasztják az egyház-
községet”, s havonta egy alkalommal
meghívják a görögkeleti egyház bu-

dapesti archimandritáját (a püspök után
következõ rang) a szertartás megtar-
tására. A következõ évben már tud-
ni vélték, hogy Miskolcon görögkele-
ti püspöki székhely lesz. Mivel az egy-
ház vagyonát zár alá vették, az egy-
háztanács képviselõi kérték a görög-
keletiek autonómiájának helyreállítását.
1924 õszén Peszkár Sándor új egy-

házi gondnok és a város kinevezett
fõügyésze átadták a templomot a bul-
gároknak. A kegytárgyakat elzárták,
az átadás csak a templomra vonat-
kozott. Az ógörög és a magyar nyel-
vû liturgiát 1924. október 5-én fel-
váltotta a pravoszláv misézés. A 80
fõs bulgár kolónia olyan lelkészt, kán-
tort és tanítót kapott, amely a bul-
gár kormány alkalmazottja volt, fize-
tésük is onnan érkezett. A pravosz-
láv mise után a miskolci családok min-
den áron szerették volna visszasze-
rezni õseik templomát.

MISKOLCON 
A SZÓFIAI PÜSPÖK

1924 végén a miskolci bulgárokat
meglátogatta a szófiai püspök, aki ma-
gával hozta a szertartáshoz szüksé-

ges kellékeket, s a budai szerb püs-
pök engedélyét, hogy a miskolci temp-
lomban misét tarthasson. Magyar, ógö-
rög, pravoszláv és német nyelven tör-
tént a vasárnapi evangélium. A helyi
lelkész és kántor nevérõl nem tesz-
nek említést a híradások, csupán ar-
ról, hogy nehézséget okozott a ma-
gyar nyelv nem ismerete, ezért a szó-
fiai püspöknek meg kellett ígérnie, hogy

magyarul is beszélõ
egyházi és világi kép-
viselõket fog Miskolc-
ra küldeni. Ezzel egyi-
dõben felerõsödött az
az elképzelés (vagy
mozgalom), amely még
1910-ben Apponyi Al-
bert kultuszminiszter
felvetésére indult, hogy
a magyar görögkeleti
egyházak (Miskolc,
Kecskemét, Szentes,
Hódmezõvásárhely és
Tokaj) egyesüljenek kö-
zös területben és szer-
vezzék meg a kons-
tantinápolyi pátriarka
fennhatósága alatt ál-
ló, elsõ görögkeleti
magyar püspökséget.
1925-ben és 1926-

ban több írás adta tud-
tul, hogy a miskolci gö-
rögkeletiek visszakapják
autonómiájukat, ma-
gyar nyelvû lelkészt

kapnak, s az újra „használatba vétel”
elõtt restaurálják a templomot is. 1926
nyarán aztán terjedelmes újságcikket
olvashattak arról, hogy „ismét fel-
csendült a magyar szó a százhuszonöt
éves miskolci görögkeleti templomban”.
Ennek elõfeltétele volt az autonóm
miskolci görögkeleti egyház megala-
kulása, amelynek elnöke Kurucz Ká-
roly lett. (A család Kukungelosz elne-
vezéssel már a 18. század elsõ harma-
dától ismeretes volt Miskolcon. A név-
változás az asszimilálódás jele.). Felol-
dották az állami zárlatot, amely ki-
terjedt a templom kegytárgyain és mû-
kincsein túl nyolc nagy bérház és 80
kh. nagyságú egyházi birtokra is. A
miskolci egyházhoz csatlakozott Bor-
sod-Gömör, Zemplén, Heves, Jász-Nagy-
kun-Szolnok és Nógrád vármegye te-
rülete, görögkeleti egyházai. Ezek is-
meretében volt szükség magyar gö-
rögkeleti lelkészre.

NEGYVEN ÉVIG 
SZOLGÁLT

1931 nyarán így került Karcagról Mis-
kolcra Popovics Szilárd Konstantin, aki-
nek beiktatására ez év szeptember kö-
zepén került sor. Magáról azt mond-
ta el, hogy a családi hagyomány sze-
rint eredeti neve Triandafilu volt, s a
törökök elõl menekülõ kereskedõként
változtatták nevüket Popovicsra. Édes-
apja, Popovics János fordította le elõ-
ször magyar nyelvre a görög imád-
ságos könyvet és Aranyszájú Szent
János liturgiáját. 1902-ben született Kar-
cagon, s itt végezte iskolai tanulmá-
nyait is. Érettségi után, 1925–1929 kö-
zött Aradon, majd Nagyváradon teo-
lógiát tanult. 1929-ben szentelték pap-
pá Nagyváradon. Felszentelése után két
évig volt lelkész-parochus Karcagon,
ahol meg is nõsült. 1931-ben válasz-
tották meg a miskolci „Szenthárom-
ság” görögkeleti magyar egyház ve-
zetõjévé. Tehát 29 éves volt, amikor
a miskolci templomépítés „hivatalos”
befejezésének 125. évfordulója meg-
ünneplését tûzte célul. Beiktatásán meg-
jelentek a város és az egyházak ve-
zetõin túl a budapesti és gyöngyösi
egyházak gondnokai, valamint a bu-
dapesti archimandrita is. Popovics Szi-
lárd Konstantin a leghosszabb ideig,
1931-tõl 1971-ig szolgált Miskolcon.
1972-ben hunyt el, urnáját a temp-
lombelsõben, az északi falban helyez-
ték el, adatait, szolgálati idejét már-
ványtábla örökíti meg.

Dobrossy István

Szombat
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
A Kilátó (hétfõ, csütörtök), a Fortuna és
a Klick címû magazinok ismétlése. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Iránytû (ism.)
18.30 Kéznyújtás – magazin a fogya-
tékkal élõ embertársainkért. 19.00 Csak
könnyedén… – kávéházi beszélgetés (az
elsõ adás ismétlése). 20.00 Nézd! (ism.)
20.30 Hírháló (h). 21.00 Barracuda. Né-
met film (h). 23.00 Képújság . 

Vasárnap
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
Csak könnyedén… – kávéházi beszél-
getés. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Krónika – heti hírösszefoglaló. 18.30 Mú-
zsa – színházi magazin. Benne: beszél-
getés Balázs Péterrel, a Régi nyár címû
operett rendezõjével és interjú Kállay Bo-
rival, a fõszereplõvel. 19.00 Sport Extra.
Benne: Vasas–DVTK NB I-es bajnoki lab-
darúgó-mérkõzés közvetítése felvételrõl.
20.30 Hírháló (h). 21.00 Irdatlan iram-
ban. Amerikai film (h). 23.00 Képújság.

Hétfõ
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Kilátó – várospolitikai ma-
gazin. Benne: interjú Káli Sándor pol-
gármesterrel, az elmúlt két év önkor-
mányzati munkájának értékelése. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Köztünk élnek – Né-
meth Csaba portrémûsora. Benne: He-
gyi Imre – a népi íróktól a Tokaji Író-
táborig. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hír-
háló (h). 21.00 A szellemváros rejtélye.
Amerikai film (h). 23.00 Képújság.

Kedd
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Sportpercek. Benne: a DKSK
szereplése az ausztriai Európa-kupán, a
DKSK–Pécs mérkõzés összefoglalója, az
MVSC új bajnokot igazolt. 19.00 Sport
Extra. Benne: a DKSK–Pécs bajnoki ko-
sárlabda-mérkõzés és a Miskolc–Gyõr jég-
korongmérkõzés összefoglalója. 20.30 Hír-
háló (h). 21.00 Mary Higgins Clark: Ha
kimondod a nevem… Angol–kanadai film
(h). 23.00 Képújság.

Szerda
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Mérleg – gazdasági maga-
zin. Benne: a békéltetõ testületek szere-
pe, a fogyasztóvédelem feladatai, Mis-
kolcon járt a lengyel tiszteletbeli konzul.
19.00 Miskolc Ma. 19.30 SuliTV. Benne:
a Magyar Tudomány Napja. 20.00 Mis-
kolc Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00 Fe-
kete halál. 1. rész. Német film (h). 23.00
Képújság.

Csütörtök
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma.
18.30 Kilátó – várospolitikai magazin (élõ).
19.00 Miskolc Ma. 19.30 Életmódi –
egészségügyi magazin. Benne: újfajta bar-
nító eljárás Miskolcon, személyi tréner
az edzõteremben. 20.00 Miskolc Ma.
20.30 Hírháló (h). 21.00 Fekete halál. 2.
Rész. Német film (h). 23.00 Képújság.

Péntek
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Múzsa – kulturális magazin.
Benne: összefoglaló az Õszi Kulturális Na-
pok eseményeibõl. 19.00 Miskolc Ma.
19.30 Mozivarázs – válogatás a heti fil-
mújdonságokból. 20.00 Miskolc Ma. 20.30
Hírháló (h). 21.00 Angyalok vagyunk. Olasz
film. 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A Miskolc TV
heti mûsora

2004. november 13–2004. november 18.

1920-1924 KÖZÖTT SZÁMOS ÚJSÁGCIKK FOGLALKOZOTT A „MISKOLCZI GÖRÖG

KELETI HITKÖZSÉG KIHALÁSÁ”-VAL. EGYIK SZERINT 1919 ÓTA MÉG VASÁRNAP

SEM NYITOTTA KI KAPUIT A TEMPLOM – „OTT ÁLLOTT NÉMÁN AZ EGYHÁZ NÉL-
KÜLI TEMPLOM”. 1921-BEN NYITOTTÁK MEG KAPUIT ÚJRA, AKKOR IS CSAK AZÉRT,
MERT INNEN TEMETTÉK XIFFKOVICS EMILT, A GÖRÖGKELETI EGYHÁZKÖZSÉG UTOL-
SÓ VILÁGI ELNÖKÉT. XIFFKOVICS EMIL HALÁLÁVAL GONDOZÓ NÉLKÜL MARADT A

KIHALT EGYHÁZ. 

Popovics Szilárd Konstantin (1902–1972) miskolci pro-
toierej fiatalkori képe, Karcag.

HHiitt  ééss  rráácciióó::  aa  mmiisskkoollccii  eeggyyhháázzaakk  kkiieemmeellkkeeddõõ  eeggyyéénniissééggeeii  99..

POPOVICS SZILÁRD KONSTANTIN
MISKOLCI PROTOIEREJ

SZABADIDÔ

MiNap
8 I. évfolyam 36. szám

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci kapukat? Hama-
rosan kiderül! Az október 16-i számunkban öt héten ke-
resztül tartó keresztrejtvény-pályázatot indítottunk. Az öt
keresztrejtvényben öt miskolci kapu nevét, illetve helyét
rejtettük el. Az öt megfejtést egy levelezõlapon, legké-

sõbb november 19-ig juttassák el a Miskolci Kommuni-
kációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.
A helyes megfejtéseket beküldõk között az Arany Köny-
vesbolt (Miskolc, Arany János u. 11–13.) által felajánlott
könyvet sorsoljuk ki.

ISMERI ÖN A MISKOLCI KAPUKAT?


